



# ANAKAPALLI DISTRICT POLICE

## NEWSPAPER CLIPPINGS DT.10.04.2023

ఈనాడు  
paper.eenadu.net

కక్షమంది రోడ్డు ప్రమాదం జరుగుతుంది. క్షతగాత్రులు రక్షింపు మదుగు మధ్య పడి ఉంటారు. చూసినవారిలో చాలామంది 100కి గలగూ ఫోన్ చేస్తారు. కానీ వారి సొంత వాహనంలో ఎక్కోచుకుని వెంటనే ఆసుపత్రికి తీసుకెళ్లడానికి సాహసించరు. అలా తీసుకెళ్లే ఏమైనా పోలీస్ కేసుల్లో చిక్కుకుంటామేమో. లేక కోర్టుల చుట్టూ తిరగాల్సి వస్తుందేమో అన్న సంశయం. క్షతగాత్రులను ఎంత త్వరగా ఆసుపత్రికి తీసుకెళ్లి చికిత్స అందిస్తే ప్రాణాన్ని కాపాడవచ్చు. మిగిలిన సందేహాలన్నీ పక్కనెట్టి ప్రాణాపాయంలో ఉన్న వారిని ఎవరైనా కాపాడితే ప్రభుత్వం వారిని గుడ్ సమారీటన్ గా (మంచి పౌరుడు) గుర్తిస్తుంది. అంతే కాదు... రూ. 5 వేల పారితోషికాన్ని అందిస్తుంది. అయితే.. అనకాపల్లి జిల్లాలో ఇప్పటివరకు ఒక్కరూ ఈ ప్రశంసను కానీ, పారితోషికాన్ని కానీ అందుకోలేదు.

### గుడ్ సమారీటన్ కు ప్రోత్సాహం

రోడ్డు ప్రమాదాలు జరిగే సమయంలో స్పందించి క్షతగాత్రులను ఆసుపత్రిలో చేర్చి వారి ప్రాణాలు కాపాడేందుకు ముందుకు రావాలి. వారిని గుడ్ సమారీటన్ గా గుర్తించి నగదు ప్రోత్సాహక బహుమతి అందిస్తాం. రోడ్డు ప్రమాదాల నివారణకు కాబల వారీగా చర్యలు తీసుకుంటున్నాం. ప్రమాదాలు జరిగే ప్రాంతాలు గుర్తించి రక్షణ చర్యలు తీసుకుంటున్నాం. ఎక్కడైనా ప్రమాదం జరిగితే క్షతగాత్రులకు సకాలంలో వైద్య సేవలు అందించేలా ధర్మరంగి వారు అవకాశ చూపాలి. దీనివల్ల ప్రాణాలను నిలవవచ్చు. - గౌ.కె.ఎం, ఎస్సీ



# మీరెందుకు మంచి పౌరుడు కాకూడడు?

అనకాపల్లి పట్టణం, న్యూనటుడే

వారంతోపాటు ప్రయాణం జోరందుతుంది. వాహనాల వేగం పెరిగింది. దురదృష్టవశాత్తు ప్రమాదం సంభవిస్తే తీవ్రత అంతే ఉండోంది. జిల్లాలో 2021-22 సమయ విదాది కాలంలో 748 రోడ్డు ప్రమాదాలు జరిగాయి. ఇందులో 347 మంది మృత్యువాత పడ్డారు. 2022-23 సంవత్సరంలో 696 ప్రమాదాలు జరిగి 311 మంది దుర్మరణం పాలయ్యారు. మరెంతో మంది గాయపడ్డారు. వెళ్తున్న దారిలో కక్షమంది ప్రమాదం జరిగినా చాలామంది ఏమైందని ఆరాతీసి వెళ్లిపోతుంటారు. కానీ వీలును బట్టి క్షతగాత్రులను ఆసుపత్రిలో చేర్చడానికి ముందుకొస్తున్న వారు అరుదుగా ఉంటున్నారు. ప్రమాదం జరిగిన గంటలోపు మెరుగైన వైద్యం అందిస్తే క్షతగాత్రులను చాలావరకూ కాపాడగలమనే విషయాన్ని ధృష్టిలో పెట్టుకోవాలని వైద్యులు సూచిస్తున్నారు. రోడ్డు ప్రమాదాలు జరిగినప్పుడు క్షతగాత్రులను ఆసుపత్రికి తీసుకెళ్లడానికి 108 వాహనం

రావడం ఒక్కోసారి అలస్యంగా రావచ్చు. ఈ సమయంలో వీలును బట్టి సొంత వాహనం లేదా ఇతర వాహనాల్లో క్షతగాత్రులను ఆసుపత్రిలో చేర్చడానికి ముందుకు రావాలంటూ అధికారులు ప్రచారం చేస్తున్నారు. ఇలా స్పందించే వారికి ప్రభుత్వం తరఫున 'గుడ్ సమారీటన్ ప్రోత్సాహక నగదు బహుమతి అందిస్తున్న విషయంపై చాలామందికి అవగాహన లేదని గుర్తించారు. అందుకే మహిళా సంఘాలు, స్వచ్ఛంద సంస్థలు, యువతకు అవగాహన కల్పించేలా రవాణాశాఖ అధ్యక్షుల ప్రచార కార్యక్రమాలు చేపట్టారు.

జాతీయరహదారిలో ప్రమాదం (పాత చిత్రం)



ప్రమాదంలో గాయపడిన వారికి అనకాపల్లి ఆసుపత్రిలో చికిత్స

### అప్రోవాల విదారి

క్షతగాత్రులను ఆసుపత్రిలో చేరిస్తే ఏమైనా ఇబ్బందులు ఉంటాయోనన్న అపోహలో చాలా మంది ఉంటారు. దీన్ని విడనాడాలి. ఎలాంటి హేములా ఉండవచ్చు. నైగా ఆసుపత్రిలో సకాలంలో చేర్చి ప్రాణాలను నిలిపేవారిని గుడ్ సమారీటన్ గా గుర్తించి రూ. 5 వేల నగదు బహుమతిని అందిస్తాం. ఆసుపత్రిలో క్షతగాత్రులను చేర్చిన వారిపేరు నమోదుచేస్తాం. వారి వివరాలు గోప్యంగా ఉంచుమంటే అలానే చేస్తాం. కలెక్టర్, ఎస్సీ అధ్యక్షులలో ప్రతినెలా రహదారి బోధన సమావేశం జరుగుతుంది. దాంట్లో గుడ్ సమారీటన్ గుర్తించి వారికి నగదు ప్రోత్సాహాన్ని అందిస్తాం. దీనిపై ప్రచారం చేస్తున్నాం. - ఎం.వీ.రాజు, అనకాపల్లి జిల్లా రవాణా శాఖాధికారి



- ఇటీవల సబ్బరం రహదారిలో రోడ్డు ప్రమాదం జరిగి క్షతగాత్రులైన సంగమి కలెక్టర్ కల్పనా కుమారి తన వాహనంలో పంపి ఆసుపత్రిలో చేర్చారు.
- రెండేళ్ల క్రితం అనకాపల్లి అగనంపూడి రహదారిలో దంపతులు ద్విచక్రవాహనంపై పడిపోగా అటువైపుగా వెళ్తున్న మంత్రి గుడివాడ అమర్ నాథ్ తన కాన్యాయ వాహనంలో క్షతగాత్రులను చికిత్స నిమిత్తం ఆసుపత్రి తరలించేలా చేశారు.
- రెండేళ్ల క్రితం రేబాక వద్ద రోడ్డు ప్రమాదం జరిగి ఇద్దరు క్షతగాత్రులను మోజీ ఎమ్మెల్యే పీలా గోవింద సత్యనారాయణ తన వాహనంలో క్షతగాత్రులను ఎన్టీఆర్ జిల్లా ఆసుపత్రికి తీసుకొచ్చి చికిత్స అందించారు.

# సాక్షి

## అమ్మకు నీరాజనం

• నూకాంబక ఆలయానికి పోతున్న భక్తులు



రహదారిపై క్యూలైన్లో భక్తులు

అమ్మవారి ముఖద్వారం వద్ద భక్తులు

అనకాపల్లిటౌన్: ఉత్తరాంధ్ర ఇలవేల్పు గవర పాలెం నూకాంబిక అమ్మవారి ఆలయానికి భక్తులు పోతున్నారు. కొత్త ఆమావాస్య జాతరలో భాగంగా మూడో ఆదివారం ఉమ్మడి విశాఖ జిల్లా, విజయ నగరం జిల్లాల నుంచి అధిక సంఖ్యలో భక్తులు వచ్చి అమ్మవారిని దర్శించుకుని, మొక్కులు చెల్లించుకున్నారు. ఆలయం చుట్టూ ఉన్న చలువ పందిళ్లలో కుటుంబ సమేతంగా వంటకాలు తయారు చేసి, అమ్మవారికి నైవేద్యంగా సమర్పించి, బోజ

నాలు చేశారు. కొంతమంది భక్తులు తమ ఇళ్ల వద్ద శనివారం రాత్రి అమ్మవారిపాట నిర్వహించి, కాళినదకన ఆలయానికి చేరుకున్నారు. క్యూలైన్లన్నీ తెల్లవారు జామునుంచి సాయంత్రం వరకూ రద్దీగా ఉన్నాయి. ప్రత్యేక దర్శనం, ప్రముఖల క్యూలైన్లు కూడా రద్దీగా ఉన్నాయి. గర్భిణులు, బాలింతలకు ప్రత్యేక దర్శనం కల్పించడంతో పాటు, బాలింతలు పిల్లలకు పాలు ఇచ్చేందుకు ప్రత్యేక రూమ్లు ఏర్పాటు చేశారు. శ్రీ హరిసేన

సేవా సమితి ఆధ్వర్యంలో భక్తులకు మజ్జిగ వంపిణీ చేశారు. పలు స్వచ్ఛంద సేవా సంస్థలు భక్తులకు తాగునీరు, మజ్జిగ అందజేశాయి. డిప్యూటీ కమిషనర్ ఎన్.సుజాత, ఆలయ ఈవో బండారు ప్రసాద్ ఆధ్వర్యంలో ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేశారు. వట్టణ, ట్రాఫిక్ సీబలు రాడి మోహనరావు, టి.శ్రీనులు ట్రాఫిక్ సమస్యలేకుండా చర్యలు తీసుకున్నారు. ఆయలం వద్ద ప్రత్యేక పోలీసు బందోబస్తు ఏర్పాటు చేశారు.

# సాక్షి

## ఘనంగా శోభాయాత్ర



కోలాటమాడుతున్న మహిళా భక్తులు

యాత్రలో మాట్లాడుతున్న జనార్దజీ

అనకాపల్లిటౌన్: హిందువులంతా ఐక్యంగా ఉండాలని ఆర్ఎస్ఎస్ ప్రాంత సహస్రచారక్ జనార్దజీ అన్నారు. అయోధ్యలో శ్రీరామమందరం నిర్మాణాన్ని పురస్కరించుకుని దేశవ్యాప్తంగా నిర్వహిస్తున్న హనుమాన్ శోభాయాత్ర ఆదివారం అనకాపల్లి పట్టణంలో సాగింది. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఇటీవల కాలంలో హిందూదేవాలయాలపై దాడులు జరుగుతున్నాయన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీజేపీ రాష్ట్ర సంఘటన్ మంత్రి మధు ఖర్జీ, యాత్ర కన్వీనర్ చదరం బాబూరావు, సభ్యులు కొణతాల జనార్దన్, కరణం నూకరాజు, పి.అప్పారావు, విశ్వహిందూ పరిషత్ అధ్యక్షుడు బంకుపల్లి సత్యనారాయణ, పరిషత్ రాష్ట్ర సభ్యులు

శ్రీకాళహస్తి, బీజేపీ జిల్లా అధ్యక్షుడు ద్వారపురెడ్డి పరమేశ్వరరావు, రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు గండి వెంకట సత్యనారాయణ, కర్తి రామకృష్ణ పాల్గొన్నారు. హనుమాన్ శోభాయాత్రతో పట్టణమంతా సందడి వాతావరణం కనిపింది. జై హనుమాన్... జై శ్రీరామ్... జై హనుమాన్.. నామస్మరణతో పట్టణం మార్మోగింది. అనకాపల్లి- విశాఖ రహదారిలో నిర్వహించిన ర్యాలీలో 5 వేల మంది భక్తులు పాల్గొన్నారు. శోభాయాత్రతో రహదారులు కిక్కిరిసిపోయాయి. హనుమాన్ ఉత్సవ విగ్రహ రథం ఊరేగింపు ముందు ఆంజనేయస్వామి వేషధారణ, భజన, కోలాటాలు ఆకర్షణగా నిలిచాయి.

# సాక్షి

## ఫార్మాసిటీలో ట్యాంకర్ నుంచి రసాయనం లీక్

**కళ్లు మంటలు, వికారంతో ఇబ్బందులు ఎదుర్కొన్న ప్రజలు**

● లంకెలపాలెం సమీపంలో ఏలేరు కెనాల్ వద్ద ఘటన

● అప్రమత్తమై ప్రమాదాన్ని నివారించిన అధికారులు

సాక్షి, అనకాపల్లి/పరవాడ (పెండ్రు): జేఎన్ ఫార్మాసిటీలో మైలాన్ పరిశ్రమకు తరలిస్తున్న ప్రమాదకర ఫిన్లెట్ మెర్కాప్టన్ (థియో ఫిన్లెట్) రసాయనాన్ని ట్యాంకర్ నుంచి దిగుమతి చేస్తుండగా లీక్ కావడంతో సమీప ప్రజలు అన్యస్తతుకు గురయ్యారు. అనకాపల్లి జిల్లా పరవాడ మండలం లంకెలపాలెం ఏలేరు కాలువ సమీపంలో ఆదివారం ఈ ఘటన చోటుచేసుకుంది. స్థానికుల ఫిర్యాదుతో పరవాడ సీఐ పి.ఈశ్వరరావు, ఎమ్మార్వో పి.ప్రకాశరావు, పొల్యూషన్ కంట్రోల్ బోర్డు ఏఈఈ పి.శ్రీనివాసరావు రంగంలోకి దిగి ఆ ట్యాంకర్ ను మైలాన్ కంపెనీకి తరలించి ఆన్లోడ్ చేయించడంతో ముప్పు తప్పింది.

### సురక్షితంగా అన్లోడింగ్

ప్రమాదకరమైన విషవాయువును తీసుకొచ్చిన మైలాన్ కంపెనీ, ట్రాన్స్పోర్ట్ యాజమాన్యం, హైదరాబాద్ లోని సంజయ్ కెమికల్స్ పై కేసు నమోదు చేశామని పరవాడ సీఐ పి.ఈశ్వరరావు చెప్పారు. 4 బస్సుల థియో ఫిన్లెట్ ను తక్షణమే మైలాన్ పరిశ్రమకు తరలించి లీక్ కాకుండా అన్లోడ్ చేయించామన్నారు. ఎటువంటి ప్రాణాపాయం లేకుండా అధికారులు అప్రమత్తమై జాగ్రత్తలు తీసుకున్నారని పేర్కొన్నారు.



ఏలేరు కాలువ సమీపంలో లీకైన రసాయనం

### అసలేం జరిగిందంటే..

ఫార్మాసిటీలో మైలాన్ యూనిట్-9 పరిశ్రమ యాజమాన్యం థియో ఫిన్లెట్ ను హైదరాబాద్ లోని సంజయ్ కెమికల్స్ నుంచి దిగుమతి చేసుకుంది. శనివారం సాయంత్రం హైదరాబాద్ నుంచి బయలుదేరిన ట్యాంకర్ లాఠీ ఆదివారం ఉదయం 7.30 గంటలకు మైలాన్ యూనిట్-9 కు చేరుకోగా.. దానిని ఆన్లోడ్ చేస్తున్న క్రమంలో కార్మికులు లీకేజీని గుర్తించి ట్యాంకర్ ను వెనక్కి వంపించారు. దానిని ఏలేరు కాలువ సమీపంలో నిలిపి వేయడంతో లీకేజీ మరింత ఎక్కువైంది. రసాయన వ్యర్థాలు ఎక్కువ మొత్తంలో లీక్ కావడంతో అటుగా రాకపోకలు సాగించే లంకెలపాలెం పరిసర గ్రామాల ప్రజలు, ఆకుడ నుంచి వెళ్లి వాచాన చోదకులు భరించలేని కళ్ల మంటలు, వికారంతో

ఇబ్బందులు ఎదుర్కొన్నారు. స్థానికుడు సుందరవ శ్రీనివాసరావు పోలీసులు పిర్యాదు చేయడంతో పోలీస్, రెవెన్యూ, పొల్యూషన్ కంట్రోల్ బోర్డు అధికారులు రసాయనం లీకైన ప్రదేశానికి చేరుకుని లీకేజీని గుర్తించి వాసన రాకుండా చర్యలు చేపట్టారు. పరవాడ తహసీల్దార్ వి.ప్రకాశరావు, సీఐ పి.ఈశ్వరరావు లీకైన క్రమస్థులను గుర్తించి వాటిలో ఉన్న రసాయనాన్ని వేరే క్రమస్థుల్లో నింపి సమస్యను చక్కదిద్దారు. సమస్యపై స్పందించిన పీసీటీ ఏఈ శ్రీనివాసరావు, ఇతర అధికారులు మైలాన్ పరిశ్రమ యాజమాన్యం నుంచి వివరాలు రాబట్టారు. మైలాన్ కంపెనీ, ట్రాన్స్పోర్ట్ యాజమాన్యం, హైదరాబాద్ సంజయ్ కెమికల్స్ పై పరవాడ పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. ట్రాన్స్పోర్ట్ చిరాంజెయిని ఆదువులోకి తీసుకున్నారు.



చోడవరం గ్రామీణం, స్కూలుటూడే: బోజనం బాగో లేదని అడిగితే కొడుకున్నారు.. రాగిజాప ఇవ్వడంలే దని ప్రశ్నిస్తే మోకాళ్లదండ వేయిస్తున్నారు.. చేతులపై వాతలు పెడుతున్నారు. ఇలా చాలా ఇబ్బందులకు గురిచేస్తున్నారని బాలికలు కన్నీరుమున్నీరయ్యారు. గోవాడ బీసీ బాలికల వసతిగృహంలో మూడో తరగతి నుంచి పదో తరగతి వరకు సుమారు 132 మంది బాలికలు ఉన్నారు. రోజూ సక్రమంగా మెనూ అమలు కావడంలేదని, అడిగితే ఇన్చార్జి వార్డెన్ పార్వతి చిత్ర హింసలకు గురిచేస్తున్నారని పలువురు బాలికలు వాపోయారు. తమ ఇబ్బందులను తల్లిదండ్రుల దృష్టికి తీసుకువెళ్లడంతో వారంతా వచ్చి వార్డెన్ పార్వతిపై ఉన్నతాధికారులకు ఫిర్యాదు చేసేందుకు ఆదివారం సాయంత్రం సిద్ధమయ్యారు. ప్రెసికోజూ బంగాళా దంప కూర పెడుతున్నారని, మెనూ ప్రకారం గుడ్లు ఇవ్వక పోవడం, బిర్యానీ ముద్దయిపోవడం, గోధుమ పిండిలో పురుగులు ఉంటున్నాయని 6, 7వ తరగతులకు చెందిన బాలికలు దాడి కల్పన, వై.వేదశ్రీ, ఎం.లావణ్య వై.స్వాతి తదితరులు ఆవేదన వ్యక్తంచేస్తున్నారు.

## గోవాడలో బాలికల ఆకలి కేకలు

అందుబాటులోలేని ఈ వార్డెన్ మాకొద్దు అంటూ బాలి కలంతా గగ్గోలు పెడుతున్నారు. మరుగుదొడ్లు బాగోలే వని, ఉప్పుపోతతో ఇబ్బందులు పెడుతున్నాయని గరుల్లో ప్యాన్లు తిరగడం లేదని వాపోయారు.

విషయం తెలుసుకున్న మార్కెట్ కమిటీ వైర్లెస్ ఏడు వాక సత్యారావు వసతిగృహానికి వచ్చి బాలికలతో మాట్లాడి సమస్యలు తెలుసుకున్నారు. ఇటువంటి పరి స్థితి మళ్లీ పునరావృతమైతే అధికారులకు ఫిర్యాదు



గోవాడ బీసీ బాలికల వసతిగృహంలోబాలికలు

చేస్తామని వార్డెన్ ను మంద లించారు. బాలికల ఆరోపణ లపై వార్డెన్ పార్వతిని వివ రణ కోరగా మెనూ పక్కాగా అమలు చేస్తున్నానని చెప్పారు. వంట పనివారు తనపై లేనిపోని బురద జల్లు తున్నారని చెప్పారు. ఎటు వంటి ఇబ్బందులు రాకుండా బాలికలను బాగానే చూసు కుంటున్నానని చెప్పుకోవారు.

## రసాయనం లీకేజీ ఘటనపై కేసు నమోదు



**దర్యాప్తు చేపడుతున్న సీఐ ఈశ్వరరావు, రెవెన్యూ అధికారులు**

పరవాడ, న్యూస్టుడె: పరవాడ మండలం లంకెలపాలెం ఏలేరు కాలువ దరి సర్వీసు రోడ్డులోని వ్యాన్లో ఉన్న డ్రమ్ముల నుంచి థియోఫెనాల్ విష రసాయనం లీకేజీ ఘటనపై ఆదివారం రాత్రి మూడు సంస్థల యాజమాన్యాలపై కేసు నమోదు చేశామని సీఐ ఈశ్వరరావు తెలిపారు. రసాయన డ్రమ్ములను సరిగా ప్యాకింగ్ చేయకుండా పంపించినందుకు హైదరాబాద్కు చెందిన సంజయ్ కెమికల్స్ సంస్థ, వ్యాన్లోని డ్రమ్ములను భద్రంగా తరలించకపోవ

డంతో వీరాంజనేయ ట్రాన్స్ పోర్ట్, డ్రమ్ములను దించకుండా తిరిగి పంపించినందుకు ఫార్మా సిటీలోని మైలాన్ ఫార్మాకు పెనీ యూనిట్-9 సంస్థ యాజమాన్యంపై క్రిమినల్ కేసు నమోదు చేశామని సీఐ వెల్లడించారు. 'కళ్ల, ముఖం మంటలో పాటు గొంతు తడి ఆరిపోవడంతో ఉపశమనం పొందడానికి తరచుగా మంచి

నీళ్లు తాగాల్సిన పరిస్థితి ఏర్పడింది. చాలామంది లారీ డ్రైవర్లు వాహనాలు నిలిపేసి తమ లారీల డ్రైర్లు కాలిపోతున్నాయా అని చూసుకున్నారు. ఎటువంటి భద్రతా చర్యలు తీసుకోకుండా రసాయన డ్రమ్ములను తరలిస్తూ ప్రజల ప్రాణాలతో చెలాగాట మోడుతున్నవారిపై చర్యలు తీసుకోవాలి' అని లంకెలపాలెం ఏలేరు కాలువ సమీపంలోని ఓ సంస్థ వద్ద సెక్యూరిటీ గార్డుగా పనిచేస్తున్న ఆర్.

విశ్వనాథం పేర్కొన్నారు. 'రసాయనం లీకేజీతో శ్వాస తీసుకోవడానికి ఇబ్బందులు పడ్డాం. నా భార్య ప్రస్తుతం గర్భిణి కావడంతో ఆందోళనకు గురయ్యాను. దుర్ఘటన కారణంగా ఇంటి తలుపులు, కిటికీలు ఫూర్తిగా మూసేసుకున్నాం. ఉదయం నుంచి మధ్యాహ్నం వరకు దుర్వాసన పట్టినే ఉంది. తొలుత ఫార్మాసిటీ కాలుష్యం అగుతున్నాం. ఇటువంటి ఘటనలు జరగకుండా అధికారులు చర్యలు తీసుకోవాలి' అని లంకెలపాలెం గ్రామ స్ట్రీటు కె.కిరణ్ కోరారు.



**రసాయనం పడిన ప్రాంతాన్ని మట్టి వేసి కప్పిన దృశ్యం**

# వైసీపీ నేతలు

- » పూర్వ నుంచీ ఈ భూమిలో నుంచి రహదారి ఉండంటూ స్థానిక వైసీపీ నేతలు ప్రచారం
- » రైతులు హక్కు పత్రాలను చూపించినా పట్టించుకోని వైనం
- » జేసీసీ ఫిర్యాదు.. న్యాయస్థానంలో తెల్లకోవాలని సలహా
- » ఫిబ్రవరిలో కోర్టులో పటిష్టనీ... స్టేటస్ కో జారీ
- » తాజాగా జరాయిత్ భూమిలో నుంచి రోడ్డు నిర్మాణం
- » ఎక్స్ కవేటర్ ముందు వైరాయించిన రైతులు
- » న్యాయస్థానం నుంచి హక్కు పత్రాలు తేవాలని పలుకుం జారీ చేసిన ఎస్ఐ
- » అప్పటి వరకు రోడ్డు పనులు ఆపాద్దని హెచ్చరిక

అవకాశల్ని, ఏప్రిల్ 9:

రాంబిల్లి మండలం వెంకటాపురంలో అధికారం భూమివాదం చోటుచేసుకుంది. తమకు చెందిన జరాయిత్ భూమిలో నుంచి రహదారి వేయడానికి వీలులేదని భూహక్కుదారులు, అధి జరాయిత్ భూమి కాదు.. పూర్వ నుంచీ వున్న రహదారి అంటూ మరో వర్గం వారు (అధికార పార్టీ నాయకులు) వాదించుకున్నారు. తరువాత ఆరు నూరైనా సరే రోడ్డు నిర్మాణమంటూ అధికార పార్టీ నాయకులు ఎక్స్ కవేటర్తో పనులు చేపట్టడంగా.. భూహక్కుదారులు దాని ముందు వైరాయిం దారు. సమాచారం అందుకున్న రాంబిల్లి పోలీసులు అక్కడకు చేరుకుని.. భూమిపై హక్కుకు సంబంధించి న్యాయస్థానం నుంచి కొత్తగా ఆదేశాలు తెచ్చుకోవాలని, అంతవరకు పనులు ఆపాద్దని స్పష్టం చేశారు. ఇందుకు సంబంధించి చారిత్ర రైతులు తెలిపిన వివరాలిలా వున్నాయి.

వివరాలికి వెళ్తే.....

రాంబిల్లి మండలం హరిపురం రెవెన్యూ పరిధిలోని సర్వే నంబరు 4/7లో కిల్లాడ అప్పలనాయుడుకి 41 గెంట్లు, కిల్లాడ నాయుడుకి 41 గెంట్లు, కిల్లాడ అప్పారావుకి 42 గెంట్లు, వెరగి మొత్తం 124 ఎకరాల భూమి ఉంది. ఈ

# భూ దండం

**హరిపురంలో భారీ వెంచర్ వేసిన అధికార పార్టీ పెద్దనేత**

» ప్రధాన రహదారికి, రేలవుదోకు మధ్యలో ముగ్గురు రైతుల జరాయిత్ భూమి

» రోడ్డు కోసం రైతుల భూమిపై కన్ను



సంఘటనా స్థలంలో పోలీసులు



ఎక్స్ కవేటర్ ముందు వైరాయించిన రైతులు

భూమికి వెనుక వైపున అధికార పార్టీకి చెందిన పెద్ద నాయకులు సుమారు 30 ఎకరాల్లో ఇళ్ల స్థలాల రేలవుదో వేస్తున్నారు. కానీ ప్రధాన రహదారి నుంచి ఈ రేవల్వోకు రోడ్డు సదుపాయం లేదు. అప్పలనాయుడు, నాయుడు, అప్పారావులకు చెందిన జరాయిత్ భూమిలో నుంచీ రోడ్డు వేసుకోవాలి తప్ప మరో మార్గం లేదు. దీంతో సదరు పెద్ద నాయకులు పావులు కడిపారు. వెంకటాపురం పంచాయతీకి చెందిన వైసీపీ నాయకులతో (వాస్తవంగా ఈ భూమి హరిపురం రెవెన్యూ పరిధిలో ఉన్నప్పటికీ వెంకటాపురం గ్రామానికి అనుకొని ఉంది) మంతనాలు ఆరిపారు. హరిపురం సర్వే నంబరు 4/7లో గల 124 ఎకరాల భూమి పూర్వ నుంచీ రహదారిగా వుండంటూ దీరు ప్రచారం చేయడం మొదలుపెట్టారు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న జరాయిత్ భూమి యజమానులు తమ వద్ద వున్న పట్టాదారు పాస్ పత్రాలను చూపించారు. కిల్లాడ అప్పలనాయుడుకు పట్టాదారు ... మిగతా 8వ ఏకలో



## వైసీపీ నేతలు భూ దందా

... 5వ పేజీ తరువాయి

పాసు పుస్తకం నంబర్ 708 ప్రకారం 41 సెంట్లు, కిల్లాడ నాయుడుకు పట్టా దారు పాసుపుస్తకం నంబర్ 709 ప్రకారం 41 సెంట్లు, కిల్లా అప్పారావుకు పట్టాదారు పాస్‌బుక్ నంబరు 83 ప్రకారం 42 సెంట్ల భూమి వుంది. అడంగల్ కూడా వీరిపేర్లతోనే ఉంది. అయినాసరే వైసీపీ నాయకులు ఇది రహదారే అంటూ వాదించడం మొదలుపెట్టారు. ఈ వివాదం జాయింట్ కలెక్టర్ వరకు వెళ్లింది. న్యాయస్థానం ద్వారా పరిష్కరించుకోవాలని జేసీ సలహా ఇచ్చారు. దీంతో భూ హక్కుదారులు ముగ్గురూ కలిసి ఈ ఏడాది ఫిబ్రవరి 13వ తేదీన విశాఖపట్నం కోర్టుని ఆశ్రయించారు. నంబరు 16/2023తో అదే నెల 14వ తేదీన కోర్టులో కేసు రిజిస్టరైంది. న్యాయస్థానం 'స్టాటస్ కో' ఇచ్చినట్టు ఫిర్యాదుదారులు చెబుతున్నారు. గత నెల 9వ తేదీన మొదటి వాయిదా జరిగింది. తదుపరి వాయిదా ఈ నెల 17వ తేదీన ఉంది. ఈ అంశం కోర్టు పరిధిలో వుండగా.. వైసీపీ నాయకులు ఆదివారం ఎక్స్‌కవేటర్‌తో జిరాయిటీ భూమిలో నుంచి రోడ్డు నిర్మాణం ప్రారంభించారు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న భూ యజమానులు అప్పలనాయుడు, నాయుడు, అప్పారావు అక్కడకు వచ్చి ఎక్స్‌కవేటర్ ముందు బయటపడ్డారు. కొద్దిసేపటికి రాంబిల్లి ఎస్‌ఐ దీనబంధు పోలీసు సిబ్బందితో చేరుకున్నారు. రోడ్డు నిర్మాణాన్ని ఎందుకు అడ్డుకున్నారంటూ వారిపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. దీంతో రైతులు తమ వద్ద వున్న పట్టాదారు పాస్‌పుస్తకాలు, కోర్టు జారీ చేసిన స్టేటస్ కో ఆర్డర్ కాపీలని చూపించారు. అయినాసరే ఎస్‌ఐ వట్టింతుకోకుండా, భూమి హక్కుకు సంబంధించి కోర్టు నుంచి తాజాగా ఉత్తర్వులు తీసుకురావాలని, అంతవరకు రోడ్డు నిర్మాణ పనులను ఆపకూడదని హెచ్చరించారు. దీంతో రైతులు ఆవేదన చెందుతూ అక్కడి నుంచి వెళ్లిపోయారు. మధ్యాహ్నం మూడు గంటల తరువాత వైసీపీ నాయకులు ఎక్స్‌కవేటర్‌తో రోడ్డు నిర్మాణ పనులు చేపట్టారు.

Date: 10/04/2023, Edition: ANAKAPALLI(ANAKAPALLI DISTRICT), Page:

# సాక్షి

## పథకాలు కొనసాగాలంటే మళ్ళీ జగనే సీఎం కావాలి

### మాజీ ఎమ్మెల్యే చెంగల వెంకటరావు

నక్కపల్లి : ప్రస్తుత ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న సంక్షేమ పథకాలన్నీ మరో ఐదేళ్లు కొనసాగాలంటే వచ్చే ఎన్నికల్లో వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీని 175 సాధాల్లో సు గెలిపించుకుని జగనన్నను మళ్ళీ ముఖ్యమంత్రిని చేసుకోవాలని పాయకరావుపేట మాజీ ఎమ్మెల్యే చెంగల వెంకటరావు కోరారు. ఆదివారం ఆయన నక్కపల్లిలో విలేకర్లతో మాట్లాడారు. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీల్లో 98శాతం అమలు చేసిన ఘనత ఒక్క జగనన్నకే దక్కిందన్నారు. గతంలో తాను టీడీపీలో ఎమ్మెల్యేగా పని చేసినప్పుడు కూడా ఎన్నికల హామీలు ఈ విధంగా అమలు చేయలేదన్నారు. ఇచ్చిన మాటకు కట్టుబడి కరోనా కష్టకాలంలో ఆర్థిక



సంక్షోభంలో ఉన్నా కూడా ప్రజల కోసం ప్రకటించిన హామీలన్నింటిని ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్రెడ్డి నెరవేర్చారన్నారు. ఎన్నికలు మరో ఏడాదిలో జరగబోతున్నాయన్నారు.

ప్రభుత్వం మారితే సంక్షేమ పథకాలన్నీ నిలిచిపోయే ప్రమాదం ఉందన్నారు. సచివాలయ సేవలు అటకెక్కుతాయన్నారు. ఇంటికి తెచ్చి ఇస్తున్న పింఛను కోసం మళ్ళీ పంచాయతీలు, ఉద్యోగుల చుట్టూ తిరగాల్సిన దుస్థితి ఏర్పడుతుందన్నారు. అవ్వాతా తలు నెల నెలా ఇచ్చే పింఛను కోసం రోడ్డున పడాల్సి వస్తుందన్నారు. ఈ పరిస్థితి రాకూడదంటే జగనన్నే మళ్ళీ ముఖ్యమంత్రి కావాలన్నారు.



### అధికారంలోకి రాగానే అన్న క్యాంటీన్ల ప్రారంభం

కొత్తూరు (అనకాపల్లి), స్కూలుటూడె: రాష్ట్రంలో వచ్చేది తెదేపా ప్రభుత్వమేనని, ఆ వెంటనే అన్నా క్యాంటీన్లను ప్రసాదించింది పేదలందరికీ రూ. 50లకే నాణ్యమైన టోజనం అందజేస్తామని మాజీ ఎమ్మెల్యే పీలా గోవింద సత్యనారాయణ పేర్కొన్నారు. పినికాడలో గురువారం కాపీ విత్ క్యాడర్ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. రాష్ట్రంలో అవినీతి, అక్రమాలతో పాలన సాగుతోందన్నారు. నీతి, నియమాలు పట్టిన పెట్టి ప్రభుత్వ ఆస్తులను డోచుకుంటున్నారని ఆరోపించారు. ఒక్క భాగ్స్ అంటూ ఆదికారంలో వచ్చిన జగన్ రాష్ట్రాన్ని సర్వశాసనం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. నిత్యావసర సరకుల దరల నియంత్రణలో ప్రభుత్వం విఫలమైందన్నారు. రాష్ట్రం అప్పులపాలవుతుందగా వైకాపా నేతల అస్తులు మాత్రం పెరుగుతున్నాయన్నారు. ఎక్కడా అభివృద్ధి కానరావడం లేదన్నారు. రాష్ట్రాన్ని ప్రగతి పట్టాలి ఎక్కించాలంటే చంద్రబాబు ముఖ్యమంత్రి కావడం ఒక్కటే మార్గమని పేర్కొన్నారు. నాయకులు శ్రీను, జాల, ఆప్పారావు, లక్ష్మణరావు, గోవిందరావు, గణేష్, సత్యనారాయణ, వెంకటేశ్వరరావు, సతీష్, రాంబాబు, నాయుడు పాల్గొన్నారు.

నెహ్రూచౌక్ (అనకాపల్లి): తుమ్మపాల పంచాయతీ గవరపేట, ఇందిరానగర్, తారకరామ కాలనీలో 'ఇదేం బర్స' మన రాష్ట్రానికే కార్యక్రమం నిర్వహించారు. మాజీ ఎమ్మెల్యే పీలా మాట్లాడుతూ.. వైకాపా ప్రభుత్వ పాలనలో గ్రామాలు అందకారంలో మగ్గుతున్నాయన్నారు. ఈ నాలుగేళ్లలో తుమ్మపాల గ్రామంలో జరిగిన అభివృద్ధిపై చర్చకు మంత్రి అమర్నాథ్ సిద్ధమా అని సవాల్ విసిరారు. చక్కెర కర్మాగారం ఆస్తులను రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపారులకు కట్టబెట్టాలని మంత్రి కుట్ర చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. నాయకులు కొణతాల శ్రీనివాసరావు, బాబీ, గోవిందరావు, కాశీ, గణేష్, శ్రీను పాల్గొన్నారు.



మాట్లాడుతున్న పీలా గోవింద సత్యనారాయణ

### రహదారి పనులు అడ్డుకున్న రైతులు

రాంబిల్లి, స్కూలుటూడె: మండలంలోని హరిపురంలో అధికారపార్టీ నాయకులు దౌర్జన్యంగా తమ భూమిల్లో రహదారి నిర్మిస్తున్నారంటూ రైతులు ఆదివారం ఆధ్వరించారు. సర్వే సంఖ్య-4/7లో తమకు 1.20 ఎకరాలు ఉందని కిల్లాడ అప్పారావు, కిల్లాడ నాయుడు, కిల్లాడ అప్పలనాయుడు తెలిపారు. చెరువు పట్టి నుంచి కొండ వైపు నాయకుల భూముల్లోకి తమ భూముల మీదుగా రహదారి నిర్మిస్తుండటంపై రైతులు, వారి కుటుంబ సభ్యులు పనులు అడ్డుకున్నారు. ఇది వివాదాస్పదం కావడంతో ఏఎస్ఐ కృష్ణ అక్కడకు చేరుకున్నారు. రహదారి నిర్మించే స్థలం గతంలో 52 ఎకరాల రైతులు కొండకు జీవాలను మేతకు తోలుకొండకు మినహాయించుకున్నారని సర్పంచి కిల్లాడ శాతబ్బాయి చెప్పారు. గతంలో ఆ భూమిని ముగ్గురు రైతుల పేరుతో పానుపు స్వకాల మంజూరు చేయించుకుని తమదని అడ్డుకుంటున్నారని వివరించారు. ఆ రైతులకు ఇచ్చిన పానుపుస్వకాలను కలెక్టర్ రద్దు చేశారని ఆయన అన్నారు. పోలీసుల పహారా మధ్య



హరిపురంలో పాకెయిన్తో రహదారి పనులు

తమ భూమిలో దౌర్జన్యంగా రహదారిని నిర్మిస్తున్నారని రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. నిదులు మంజూరు లేకుండానే ఆ రహదారిని నిర్మిస్తుండటం గమనార్హం. రహదారి పూర్తయితే మండల పరిషత్తు నిదులు అడుగుదామని ఉన్నామని సర్పంచి శాతబ్బాయి చెప్పారు. ఆ రహదారిలో వైకాపా నాయకుల భూములు లేవని కేపలం కొండకు వెళ్ళేందుకు, రైతుల కోసం నిర్మిస్తున్నట్లు ఆయన తెలిపారు.

# కలాసీల ఆందోళనకు జనసేన మద్దతు

అమృతాపురం, ఏప్రిల్ 9: దుషీల్ కెటార్స్ కలాసీలకు తాము షార్ట్ మద్దతునిస్తున్నామని జనసేన ఎలమంచిలి నియోజకవర్గం ఇన్చార్జి సుందరపు విజయకుమార్ అన్నారు. ఆదివారం కలాసీలు చేస్తున్న ధర్మాటనకు ప్రకటించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, ఆదివారం షార్ట్ నాయకులు తమ షార్ట్ నాయకుడిపై కళ్ల సాదించడానికి సెజ్ నిర్వాసిక కూలీల పౌటలను కొడుతున్నారన్నారు. కర్మాగారం యాజమాన్యం కూడా ఆదివారం షార్ట్ నాయకులకు పట్టాను పలుకుతూ కలాసీ



పెదకలవలాపల్లిలో జనవాణి విద్యార్థులను విజయకుమార్

పురు నాయకులులో కలిసి గ్రామంలోని సమస్యలు తెలుసుకున్నారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రజా సమస్యలు పరిష్కరించడంలో వైసీపీ ప్రభుత్వం షార్ట్ గా విఫలమైందన్నారు. అనంతరం వైసీపీ చెందిన ఏవార్యు మెంబరు రావి కొత్తళ్లప్ప, ఎలమంచిలి అప్పారావు జనసేన షార్ట్ లో చేరారు. ఈ కార్యక్రమంలో జనసేన నాయకులు జైలపాడి శ్రీరామ్ దాసు, రోదవల్లి ప్రసాద్, వైల రామునాయుడు, రాం సోమనాయుడు, నాయ

లకు అన్యాయం చేస్తున్నారన్నారు. కలాసీలు సంయమనం పాటించి శాంతి యుతంగా ఆందోళన చేయాలని అప్పటికే పరిష్కారం కాకపోతే తాను నేరుగా అధ్యక్షులు దిగుతానని హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో జనసేన నాయకులు జైలపాడి శ్రీరామ్ దాసు, జనరెడ్డి శ్రీనివాసరావు, మోటూరు శ్రీవేణి, సీబీయూ డిల్లీ ఉపాధ్యక్షుడు కొంగలి రాము పాల్గొన్నారు.

### జనసేన బలోపేతానికి సైనికుల్లా పనిచేయాలి : సుందరపు

రాంపిల్లి, ఏప్రిల్ 9: జనసేన షార్ట్ ని మరింతగా బలోపేతం చేసేందుకు షార్ట్ నాయకులు, కార్యకర్తలు సైనికుల్లా పనిచేయాలని జనసేన షార్ట్ నియోజకవర్గం ఇన్చార్జి సుందరపు విజయకుమార్ పిలుపునిచ్చారు. ఆదివారం మండలంలోని పెదకలవలాపల్లిలో ఆ షార్ట్ మండల అధ్యక్షుడు వచ్చున మాళన్నారావు అధ్యక్షులలో జనవాణి కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. సుందరంగా ఆయన పలు

కులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

### వైసీపీ ప్రభుత్వానికి రోజులు దగ్గర వచ్చాయి

మునగపాక: వైసీపీ ప్రభుత్వానికి రోజులు దగ్గర వచ్చాయని జనసేన షార్ట్ ఎలమంచిలి నియోజకవర్గం ఇన్చార్జి సుందరపు విజయకుమార్ అన్నారు. మండలంలోని గంటవానిపాలెంలో ఆదివారం నిర్వహించిన జనవాణిలో ఆయన మాట్లాడుతూ, అమృతాపురం సుంచి అసకాపల్లి వరకూ రోడ్డు మరమ్మత్తులు కూడా చేయించలేని దుస్థితిలో ప్రభుత్వం ఉందన్నారు. ప్రస్తుత ఎమ్మెల్యేకు ప్రజా సమస్యలు వట్టవని, ఆయనకు వ్యాసారాణి ముఖ్యమన్నారు. వైసీపీ నాయకులు ఇంటింటికీ స్త్రీళ్లను అంటించుకోవడంపైనే దృష్టి పెట్టారని, వీరికి ప్రజా సమస్యలు వట్టవని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో షార్ట్ నాయకులు వైల అప్పలనాయుడు, జనరెడ్డి శ్రీనివాసరావు, దొక్కలి వరకురామ్, కాళ్ల చంద్రమోహన్ పాల్గొన్నారు.

Date: 10/04/2023, Edition: ANAKAPALLI(ANAKAPALLI DISTRICT), Page: 8  
Source : <https://epaper.andhrajyothy.com>



### ■ సబ్బవరంలో తెదేపా నిరసన

సబ్బవరం, స్యూన్ టుడే: వైకాపా ప్రభుత్వం పెంచిన విద్యుత్తు ఛార్జీలకు నిరసిస్తూ తెదేపా జాతీయ అధ్యక్షుడు చంద్రబాబు, నియోజకవర్గం ఇన్చార్జి, మాజీ మంత్రి బండారు సత్యనారాయణ మూర్తి ఆదేశాల మేరకు సోమవారం సబ్బవరం విద్యుత్తు సబ్ స్టేషన్ వద్ద ధర్మా చేయనున్నట్లు మండల తెదేపా అధ్యక్షుడు మిడతాడ మహాలక్ష్మినాయుడు ఆదివారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. కార్యక్రమానికి మండలంలోని విద్యుత్తు వినియోగదారులంతా హాజరుకావాలని పిలుపునిచ్చారు. బండారు హాజరవుతారని ఆయన తెలిపారు.

Date : 10/04/2023  
EditionName : ANDHRA  
PRADESH( ANAKAPALLI )  
PageNo :



# శంకరంలో ఉద్రిక్తత

- » ఇంటి నిర్మాణాన్ని సర్పంచ్ భర్త అడ్డుకోవడంతో ఘర్షణ
- » వైసీపీలో వర్గాల ఆధిపత్య పోరు

అనకాపల్లి రూరల్, ఏప్రిల్ 9: అనకాపల్లి మండలం శంకరంలో ఆదివారం రాత్రి అధికార వైసీపీలో రెండు వర్గాలు ఘర్షణకు దిగాయి. గ్రామంలోని ఒక వర్గానికి చెందిన వ్యక్తి జగనన్న లేఅవుట్లో ఇంటి నిర్మాణ పనులను ఆదివారం ప్రారంభించాడు. దీంతో ఆగ్రహం చెందిన సర్పంచ్ భర్త పసుపులేటి రామకృష్ణ అక్కడ పనిచేస్తున్న ఎక్స్కవేటర్, కూలీలను భయ బ్రాంతులకు గురిచేసి నిర్మాణ పనులను నిలిపివేయించాడు. పనులు నిలిచిపోవడంతో రెండు వర్గాల మధ్య ఉద్రిక్తత వాతావరణం నెలకొంది. మధ్యాహ్నం మొదలైన ఘర్షణ చినికి చినికి ఊరంతా పాకింది. రాత్రి ఎనిమిదిన్నర గంటల సమయంలో ఇరువర్గాలు ఘర్షణ పడ్డాయి. సర్పంచ్ భర్త పసుపులేటి రామకృష్ణ ఇళ్ల నిర్మాణాలు ప్రోత్సాహించాల్సింది పోయి అడ్డుకోవడంతోపాటు ఇబ్బందులకు గురి చేస్తుండడమే ఈ గొడవకు ప్రధాన కారణాలని స్థానికులు వాపోతున్నారు. అలాగే కొండను ఆక్రమించి 25 మందికి నకిలీ ఎల్పీసీలతో సర్పంచ్ వర్గానికి చెందిన వారు ఇళ్లు నిర్మిస్తున్నారని, ఈ విషయమై ఆరు నెలలుగా స్పందనలో ఫిర్యాదు చేస్తున్నా అధికారులు పట్టించుకోవడం లేదని స్థానికులు చెబుతున్నారు. సర్పంచ్ వర్గీయులు ఆక్రమించి నిర్మాణాలు చేపడుతున్నా వేరే

వర్గం చెందిన వారు పట్టించుకోవడం లేదని, కానీ అవతల వర్గం వారు ప్రభుత్వం అధికారి కంగా మంజూరు చేసిన లేఅవుట్లో నిర్మాణాలు చేపడుతున్న సర్పంచ్ భర్త అడ్డంకులు సృష్టిస్తున్నారన్నారు.

ఈ కారణంగా గ్రామంలో గొడవలకు కారణమని వారంటున్నారు. ఇప్పటికైనా అధికారులు స్పందించి అక్రమ నిర్మాణాలు నిలిపివేయాలని గ్రామస్థులు కోరుతున్నారు.



శంకరంలో గొడవ పడుతున్న ఇరువర్గాలు

## పేటసూదిపురం చెరువులో మట్టి తవ్వకాలు

- » శనివారం రాత్రి మిషన్లతో తవ్వక ట్రాక్టర్లతో తరలింపు
- » చెరువు గట్టును కూడా తవ్వేశారు..
- » పట్టించుకోని అధికారులు

ఎస్. రాయవరం, ఏప్రిల్ 9: మండలంలోని పేటసూదిపురం పంచాయతీకి చెందిన పెద్ద చెరువులో మట్టి అక్రమంగా తరలిపోతున్నది. శనివారం అర్ధరాత్రి మిషన్ల సాయంతో చెరువులో మట్టిని పలుచోట్ల తవ్వక ట్రాక్టర్లు, లారీలతో తరలించారు. మట్టిని తరలించేందుకు సర్కనీడ్ల గ్రామం నైపు చెరువు గట్టును కూడా తవ్వేశారు. అయినా అధికారులు ఎవరూ పట్టించుకోలేదు. మట్టి తవ్వకానికి ఎటువంటి అనుమతులు లేకుండానే దర్జాగా రవాణా చేశారు. చెరువులో తవ్వకాలు జరుగుతుండగా ఎస్.రాయవరం గ్రామానికి చెందిన కొందరు గమనించి, అర్ధరాత్రి తవ్వకాలు ఏంటి? అనుమతులు



పేటసూదిపురం పెద్ద చెరువులో మట్టిని తవ్విన దృశ్యం

ఉన్నాయా అని ప్రశ్నించారు. అన్ని అనుమతులు ఉన్నాయని, లేకుండా చెరువులో ఎలా తవ్వకాలు చేస్తామంటూ చెప్పి, తప్పించుకున్నారు. నిజానికి ఈ చెరువులో మట్టి తవ్వడానికి అనుమతులు లేవు. అధికారులు స్పందించి చెరువులో అనధికారికంగా మట్టి తవ్వకాలు చేపట్టిన వారిపై చర్యలు చేపట్టాలని పలువురు కోరుతున్నారు.

### ఎటువంటి అనుమతులు ఇవ్వలేదు చిన్నారావు, ఇరిగేషన్ ఏఈ

పేటసూదిపురం పెద్ద చెరువులో మట్టి తవ్వకాలకు ఎవరికి ఎటువంటి అనుమతులు ఇవ్వలేదు. చెరువులో అక్రమంగా మట్టిని తవ్వినట్లయితే అటువంటి వారిపై చట్టపరమైన చర్యలు తప్పవు. అనుమతులు లేకుండా చెరువులో మట్టి తవ్వకాలు చేపడుతున్న వారిపై చర్యలు చేపడతాం.



మట్టిని తరలించేందుకు చెరువు గట్టును తవ్వేసిన దృశ్యం

## మహిళా సర్పంచిపై యువకుల దాడి

గొలుగొండ, స్కూన్ టుడే: గొలుగొండ మండలం కందారు సర్పంచి బిడిజాన రాజేశ్వరిపై గ్రామానికి చెందిన ముగ్గురు యువకులు అధివారం దాడి చేశారు. తాగునీటి మోటారు పాదై మూడు లోజులు అవుతున్నా ఎందుకు స్పందించలేదని ప్రసన్న, చిరంజీవి, కుమార్ సర్పంచినీ ప్రశ్నించారు. మరమ్మతుకు పంపామని ఆమె చెప్పినా విన కుండా, దురుసుగా వచ్చి చేయి చేసుకున్నారు. సర్పంచి నుదుటిపై గాయం కావడంతో ఆసుపత్రికి తరలించారు. దాడికి పాల్పడిన యువకులపై కేసు నమోదు చేసినట్లు ఎన్సై నారాయణరావు చెప్పారు.



గాయపడిన  
సర్పంచి రాజేశ్వరి

Date : 10/04/2023 EditionName : ANDHRA PRADESH  
( ANAKAPALLI ) PageNo :



## మందుబాబులకు అడ్డాగా సామాజిక భవనం

చోడవరం, ఏప్రిల్ 9 : పట్టణంలోని ఎడ్లవీధి రామ మందిరం వెనుక ఉన్న సామాజిక భవనం మందుబాబులకు, అసాంఘిక కార్యకలాపాలకు అడ్డాగా మారింది. ఈ భవనంలో గతంలో అంగన్వాడీ కేంద్రం నడిచేది. కేంద్రం అక్కడనుంచి తరలిపోవడంతో అప్పటి నుంచి భవనం ఖాళీగా ఉంది. ప్రస్తుతం ఈ భవనాన్ని మందుబాబులు, అసాంఘిక శక్తులు తమ అడ్డాగా మార్చుకుని, పగలు రాత్రి తేడా లేకుండా మందు తాగడంతో పాటు వీధిలో నుంచి వెళ్లే వారిపట్ల వెకిలి చేష్టలకు పాల్పడడం, వేదించడం వంటి ఘటనలకు పాల్పడుతున్నారని స్థానికులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మందుబాబుల ఆగడాలు భరించలేని స్థానికులు ఈ భవనానికి ఉన్న ప్రహారీని సొంత ఖర్చులతో ఎత్తు చేశారు. అయినప్పటికీ గోడను పగలగొట్టి మరీ మందుబాబులు భవనాన్ని తమ కార్యకలాపాలకు వినీయో



మందుబాబుల అడ్డాగా మారిన సామాజిక భవనం

గించుకుంటున్నారని స్థానికులు వాపోతున్నారు. పోలీసులు స్పందించి భవనంలో జరుగుతున్న అసాంఘిక శక్తుల ఆగడాలు అడ్డుకట్ట వేయాలని పలువురు కోరుతున్నారు.

# సాక్షి

# సాక్షి

## కళ్లమంటలు...

## ఉక్కిరిబిక్కిరి

- లాలీ నుంచి రసాయనాల లీక్ తో ఆందోళన
- అందిన సమాచారంతో అధికారులు అప్రమత్తం

సాక్షి, అనకాపల్లి: జేఎన్ ఫార్మాసిటీలో మైలాన్ పరిశ్రమకు తరలిస్తున్న ప్రమాదకరమైన రసాయన పదార్థం(థియో ఫినాల్) లీక్ అవ్వడంతో సమీప ప్రజలు అస్వస్థతకు గురయ్యారు. పరవాడ మండలం లంకెలపాలెం ఏలేరు కాలువ సమీపంలో గడువు తీరిన థియో ఫినాల్ విషవాయువు వ్యాన్లోని డ్రమ్ముల నుంచి లీక్ అయ్యింది. దీంతో ఆ ప్రాంతంలో కలకలం రేగింది. ఒక్కసారిగా కళ్ల మంటలు రావడంతో లంకెలపాలెం పరిసర ప్రజలు, ప్రయాణికులు ఉక్కిరిబిక్కిరయ్యారు. వ్యాన్లో లీకైన డ్రమ్ములను అధికారులు గుర్తించి, ఆ రసాయనాన్ని వేరే డ్రమ్ముల్లోకి మార్చడంతో అంతా ఊపిరి పీల్చుకున్నారు. కారణమైన వారిపై అధికారులు చర్యలు చేపట్టారు. అయితే విషవాయువు ఎక్కడనుంచి వస్తుందో తెలుసుకునేందుకు సుమారు 2 గంటల సమయం పట్టింది. సంస్థ నిర్లక్ష్యం కారణంగానే ప్రజలు ఇబ్బంది పడ్డారు.

Date: 10/04/2023 Edition: Anakapalle



## సర్పంచ్ పై దౌర్జన్యం

గొలుగొండ: కంఠారం సర్పంచ్ బిడిజాన రాజేశ్వరిపై అదే గ్రామానికి చెందిన ముగ్గురు యువకులు దౌర్జన్యం చేయడంతో ఆమె నుదుటపై గాయమైంది. రెండు రోజుల కిందట ఇదే గ్రామంలో తాగునీటి బోరు మరమ్మతులకు గురైంది. ఈ బోరు



సర్పంచ్ రాజేశ్వరి నుదుటిపై గాయం తగిలిన దృశ్యం

మోటారును సర్పంచ్ భర్త మల్లేశ్వరరావు రిపేరు నిమిత్తం సర్వీస్ ట్యాంక్ తీసుకువెళ్లారు. బోరుకు ఎందుకు మోటారు ఏర్పాటు చేయలేదని ఇదే గ్రామానికి చెందిన ఆర్. ప్రసన్నకుమార్, కుమార్, చిరంజీవి అనే యువకులు మధ్యంమత్తులో ఆదివారం మధ్యాహ్నం సర్పంచ్ బిడిజాన రాజేశ్వరి ఇంటికి వెళ్లి దౌర్జన్యం చేశారు. ఈ సమయంలో సర్పంచ్ ను యువకులు బలంగా తోయడంతో ఆమె నేలపై పడిపోయారు. మోటారు మరమ్మతులకు ఇచ్చామని, మరమ్మతులు పూర్తయిన తరువాత ఏర్పాటు చేస్తామని చెప్పినా వారు వినలేదని సర్పంచ్ తెలిపారు. తనపై దౌర్జన్యం చేసిన యువకులపై గొలుగొండ పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేసినట్టు ఆమె చెప్పారు.

Date: 10/04/2023, Edition: Anakapalle

## రెండు కార్లు ఢీ.. అయిదుగురికి గాయాలు

దేవరపల్లి, స్కూలుటూడె: దేవరపల్లి మండలం జాతీయ రహదారిపై దుడ్డుకూరు శివారులో ముందు వెళ్తున్న కారును మరో కారు వెనుక నుంచి ఢీకొంది. ఈ ఘటనలో అయిదుగురికి గాయాలయ్యాయి. పోలీసుల వివరాల మేరకు, ఏలూరుకు చెందిన ముగ్గురు కారులో గౌరీపట్నం నిర్మలగిరి మేరీమాత ఆలయానికి వస్తున్నారు. అదే సమయానికి విజయవాడ నుంచి విశాఖపట్నం

వెళ్తున్న మరో కారు వెనుక నుంచి ముందున్న వాహనాన్ని ఢీకొంది. ఈ ఘటనలో విశాఖపట్నం వెళ్తున్న కారులోని ఆరుగురు ప్రయాణికులు ఉండగా, అయిదుగురికి గాయాలయ్యాయి. వీరంతా విజయవాడలో ఆమ్బువారిని దర్శించుకుని తిరిగి వెళ్తున్నారు. క్షతగాత్రులను కొవ్వూరు ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించారు. దీనిపై పిర్యాదు అందలేదని ఎన్సై శ్రీహరిరావు అన్నారు.

**యువతి అదృశ్యంపై కేసు**

నర్సపట్నం అర్బన్, స్యూస్టుడె: కోలు గుంట మండలం కొండపాలెం గ్రామానికి చెందిన ఓ యువతి (20) అదృశ్యంపై కేసు నమోదు చేసినట్లు పట్టణ ఎస్పై గోవిందరావు చెప్పారు. ఈ నెల 25న తల్లితో కలిసి నర్సపట్నం స్టేట్ బ్యాంకుకు వచ్చిందని, అక్కడి నుంచి కనిపించకుండా పోయిందన్నారు. తల్లి పిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసినట్లు పేర్కొన్నారు.

**కబేళాకు తరలిస్తున్న ఆవుల పట్టివేత**

దమ్మపేట, స్యూస్టుడె: ఆవులను అక్రమంగా కబేళాకు తరలిస్తున్న ముగ్గురిపై ఎస్పై శ్రావణ్ కుమార్ ఆదివారం కేసు నమోదు చేశారు. దేవరపల్లి మండలం వాకపల్లికి చెందిన పెంట కోట ఆవులనాయుడు అనకాపల్లి సంతలో 9 ఆవులను, ఓ దూడను కొనుగోలు చేసి లారీలో జనగాం తరలిస్తున్నారు. మండలంలోని పట్వారి గూడెం సమీపంలో వాహన తనిఖీలో ఎస్పై శ్రావణ్ కుమార్ వీటిని గుర్తించి ఆవులను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. వాకపల్లికి చెందిన డ్రైవర్ సేనాపతి సూరిబాబు, సీతారాంపురానికి చెందిన క్షీనర్ మెల్లి మరియన్న, ఆవులను తరలిస్తున్న ఆవులనాయుడుపై కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

Date : 10/04/2023  
EditionName : ANDHRA  
PRADESH( ANAKAPALLI )  
PageNo :

**విద్యుత్తు ఉపకేంద్రాల ఎదుట నేడు ధర్మా**

మాకవరపాలెం, గొలుగొండ, బుచ్చెయ్యపేట, స్యూస్టుడె: విద్యుత్తు చార్జీల పెంపు, ఆప్రకటిత కోతలను నిరసిస్తూ మాకవరపాలెంలోని ఉప కేంద్రం ఎదుట సోమవారం ధర్మా చేయనున్నట్లు తెదేపా నాయకులు ఆల్లు రాము నాయుడు పేర్కొన్నారు. గొలుగొండలో విద్యుత్తు ఉప కేంద్రం ఎదుట చేపట్టనున్న ధర్మాకు మాజీ మంత్రి ఆయ్యన్నపాత్రుడు హాజరవుతారని తెదేపా మండల అధ్యక్షుడు ఆవులనాయుడు పేలోకరన్నారు. వడ్డాదిలోనూ ధర్మా నిర్వహించ నున్నట్లు తెదేపా చోడవరం ఇన్చార్జి బత్తుల తాతయ్యబాబు తెలిపారు.

Date : 10/04/2023  
EditionName : ANDHRA  
PRADESH( ANAKAPALLI )

# సాక్షి

## జాలంపల్లిలో రెండు పూరిళ్లు దగ్ధం

• రూ.2 లక్షల ఆస్తి నష్టం



**బాధితులకు నిత్యావసర వస్తువులు పంపిణీ చేస్తున్న సర్పంచ్ తదితరులు**

మాడుగుల: మండలంలో జాలంపల్లి ఎస్సీ కాలనీలో శనివారం అర్ధరాత్రి ప్రమాదవశాత్తూ జరిగిన అగ్ని ప్రమాదంలో రెండు పూరిళ్లు దగ్ధం అయ్యాయి. సుమారు 2 లక్షల రూపాయలు మేర ఆస్తి నష్టం వాటిల్లింది. గ్రామానికి చెందిన బుంగా పార్వతి, డోంకా దేముడమ్మ, పూరిల్లు పూర్తిగా కాలిపోయాయి. ఇరువురు బాధితులు పూర్తిగా నిరాశ్రయులయ్యారు. ఇంట్లో నిత్యావసర వస్తువులు, దుస్తులు పూర్తిగా కాలిపోయాయి. విషయం తెలుసుకున్న సర్పంచ్ జి. దారమల్లేశ్వరి, చిన్ని సంఘటన స్థలానికి వెళ్లి బాధితులను పరామర్శించారు. ఈ విషయాన్ని డిప్యూటీ సీఎం బూడి ముత్యాలనాయుడు దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. ఆయన ఆదేశాల మేరకు బాధితులకు 25 కిలోలు చొప్పున బియ్యం, నిత్యావసర వస్తువులు, దుస్తులతో పాటు సర్పంచ్ దారమల్లేశ్వరి చిన్ని సొంత నగదును బాధితులకు ఆదివారం అందజేశారు. ఆర్ఐ నాగేశ్వరావు, వీఆర్వో సంఘటన స్థలాన్ని సందర్శించి ఆస్తి నష్టం వివరాలు సేకరించారు.

Date: 10/04/2023, Edition: Anakapalle(Anakapalle District), Page: 8  
Source : <https://epaper.sakshi.com/>

# సాక్షి

## హాస్టల్ వార్డెన్ నిర్వాకంపై ఆందోళన



వార్డెన్పై ఆరోపణలు చేసిన తల్లిదండ్రులు

చోడవరం రూరల్: మండలంలోని గోవాడలో వెనుక బడిన తరగతుల బాలికల వసతి గృహం వార్డెన్ నిర్వాకంపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తూ విద్యార్థినులు తమ తల్లిదండ్రులతో కలిసి ఆదివారం ఆందోళన చేపట్టారు. వసతి గృహ నిర్వాహకురాలు తమకు మెనూ ప్రకారం భోజనం పెట్టడం లేదని, పాచిపోయిన అన్నాన్ని వడ్డిస్తుందని, ఎవరైనా ప్రశ్నిస్తే దాడులు చేస్తున్నారని విద్యార్థినులు ఆరోపించారు. వంట గదికి వెళ్లే తన చేతిపై వేడిపప్పు వేశారని, మానిన గాయాన్ని ఒక విద్యార్థిని చూపింది. రాత్రి వేళల్లో బయట నుంచి మగపిల్లలు హాస్టల్లోకి ప్రవేశిస్తున్నారని, వార్డెన్కు చెబితే తమను ఎగతాళి చేస్తున్నారని వాపోయారు.

తమ తల్లిదండ్రులకు ఈ విషయాలు చెబితే



వార్డెన్ను నిలబీస్తున్న తల్లిదండ్రులు

### • విద్యార్థినుల తల్లిదండ్రుల నిలబీత

తమపైనే నిందలు వేయడమే గాకుండా మరుసటి రోజు నుంచి వేధిస్తున్నారని ఆరోపించారు. ఈ క్రమంలో మధ్యాహ్నం హాస్టల్కు వచ్చిన వార్డెన్ పలకా పార్వతిని విద్యార్థినుల తల్లిదండ్రులు పి.అ. పున్న, ఎం.వరలక్ష్మి, పి.లక్ష్మి తదితరులు నిలబీశారు. గోడకుర్చీ వేయించడం, మోకాళ్లపై నడిపించడం, కొట్టడం, దుర్భాషలాడడం వంటి కఠిన శిక్షలు ఎలా వేస్తారని ఆగ్రహించారు. తాను ఎటువంటి తప్పు చేయలేదని వార్డెన్ బదులిచ్చారు. అయినప్పటికీ ఆమెపై ఉన్నతాధికారులకు ఫిర్యాదు చేస్తామని అక్కడి నుంచి వెళ్లిపోయారు.



## ఎర్ర చెరువులో అనధికారికంగా చేపల వేట

కొత్తూరు (అనకాపల్లి), న్యూస్ టుడే: కొత్తూరులో పంచాయతీ కార్యాలయాన్ని ఆనుకుని ఉన్న ఎర్ర చెరువులో కొందరు వ్యక్తులు అనధికారికంగా వేట సాగిస్తూ నాలుగు వాహనాల్లో చేపలను తరలించారని స్థానికులు శనివారం జిల్లా అధికారులకు ఫిర్యాదు చేశారు. సర్వే సంబంధం 613/2లో 16.77 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో చెరువు ఉంది. నాలుగేళ్లగా చెరువులో కొందరు వ్యక్తులు చేపల పెంపకం చేస్తున్నారు. వీరి వెనుక



వ్యాన్లో చేపల తరలింపు

కొందరు వైకాపా నాయకులు ఉండటంతో అధికారులు పట్టించుకోవడం లేదని ఆరోపిస్తున్నారు. మునగపాకకు చెందిన కొందరు వ్యక్తులు ఇక్కడ చేపల సాగు చేస్తున్నారు. అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులకు ఫిర్యాదు చేసినా పట్టించుకోలేదన్నారు.

### పంచాయతీకి సంబంధం లేదు

ఎర్ర చెరువును ఎవరికీ లీజుకు ఇవ్వలేదు. పంచాయతీ కార్యాలయాన్ని ఆనుకుని ఉన్న చెరువులోనే అనధికారికంగా చేపల పెంపకం, రవాణా జరుగుతుంటే అడ్డుకోవాల్సిన బాధ్యత అధికారులదే. పంచాయతీ పాలకవర్గానికి, మాకు ఎటువంటి సంబంధం లేదు.

- సప్తారపు లక్ష్మీప్రసన్న, సర్పంచి, కొత్తూరు

# గెలిచాం.. ఏం లాభం?

విప్ ఎదుట సర్పంచుల అసంతృప్తి

బోడవరం, స్కూన్టుడె: పార్టీ అధికారంలో ఉంది కదా గెలిస్తే గ్రామానికి అభివృద్ధి పనులు చేసే మంచి వేడు తెచ్చుకోవచ్చని సంబరపడ్డాం. అది కాస్తా పోయి నీలిసముచ్చింది. ఎందుకు గెలిచారా బాబూ. అనుకుంటున్నాం. మీరేమో పోస్ట్ లిస్ట్ చేయారు. అధికారలేమో మా మాట వినారు. ఇక సచివాలయం సిబ్బంది అయితే చెప్పాల్సిన పనే లేదు.. సిబ్బంది ముప్పల్ని లెళ్ళి వేయడం లేదు. ఇదీ మా పరిస్థితి అంటూ సర్పంచులు తమ ఆవేదన ప్రభుత్వ విప్ కరణం దర్శి ముందు వెళ్లగక్కారు.

శనివారం గోవాడలో మాధ్లాట్ కమిటీ వైర్లన్ ఏనువాక వెంకట సత్యారావు అధ్యక్షంలో సర్పంచుల సమావేశం మండల సర్పంచుల పోరం అధ్యక్షుడు నాగలాపల్లి రాంబాబు అధ్యక్షతన జరిగింది. సాయంత్రం ఆయన గంటలకు ప్రారంభమైన సమావేశం ఆర్డరాత్రి 12 గంటల

వరకు జరిగింది. నియోజకవర్గంలో నాలుగు మండలాల సర్పంచులతో విప్ దర్శి విడివిడిగా సమావేశమవుతున్న విషయం తెలిసిందే. ఇప్పటికే రోలుగుంట, రావికమతం, బుచ్చయ్యపేట మండలాల సర్పంచులతో సమావేశమైన ఆయన శనివారం రాత్రి బోడవరం మండల సర్పంచులతో బేటీ అయ్యారు. సర్పంచుల అందరితోనూ మాట్లాడించారు. వారి మనోభావాలు తెలుసుకున్నారు. వెంకన్నపాలెం, మధుర్తి, సర్పయ్యపేట, బోడవరం పంచాయతీ నాయకుల్లో విశేషాలు, మనస్సులను, నాయకత్వ సమస్యలతో పార్టీలో తీవ్రమైన ఆసంతృప్తి ఏర్పడింది. మిగిలిన గ్రామాలలో నెలకొన్న క్రూపు తగాదాల విషయంలో విప్ కలుగజేసుకుని బక్కత కుదర్చాలని కొందరు కోరారు. మరి కొందరు సర్పంచి నుంచి పార్లమెంట్ సభ్యుడి వరకు ఒకే పార్టీ అధికారంలో ఉండటం చాలా గొప్ప విషయమని, పారదర్శకతతో ప్రభుత్వ పథ



గోవాడలో జరిగిన సర్పంచుల సమావేశంలో ప్రభుత్వ విప్ దర్శి తదితరులు

కాలు ఆమలు చేయడం బాగుందని చెప్పుకోవచ్చారు. మాలో కాస్త అసంతృప్తి ఉన్నామేమంతా మీ వెనుక ఉంటామంటూ బోరోసా ఇచ్చారు. ప్రభుత్వ విప్ దర్శి మాట్లాడుతూ ఇక ఎలాంటి ఇబ్బందులుండవన్నారు. మా పరిధి, మా పరిస్థితి అర్థం చేసుకోవాలని సూచించారు. సమస్యగా పనిచేద్దామని చెప్పారు. నాయకులు బోధించే సూర్యనారాయణ, వండు రాంబాబు, బండి శ్రీను, పల్లా సర్పంచిరావు, దొడ్డి వెంకట్, సర్పంచులు పాల్గొన్నారు. సమావేశానికి ముద్దుర్తి, జి జగన్నాథపురం సర్పంచులు హాజరు కాలేదు. వీరితోపాటు విప్ స్వగ్రామమైన అంబేరుపురం సర్పంచి కూడా సమావేశానికి దుమ్మా కొట్టడం చర్చనీయాంశమైంది.

Date : 10/04/2023 EditionName : ANDHRA PRADESH( ANAKAPALLI ) PageNo :

# 'సమస్యలను విస్మరించిన ప్రభుత్వానికి బుద్ధి చెప్పండి'

మునగపాక, స్కూన్టుడె: సమస్యలను విస్మరించి పాలన సాగిస్తున్న వైకాపా ప్రభుత్వానికి వచ్చే ఎన్నికల్లో ఓటుకో బుద్ధి చెప్పాలని జనసేన పార్టీ రాష్ట్ర అధికార ప్రతినిధి నుండరపు విజయకుమార్ పిలుపునిచ్చారు. గంటవానిపాలెంలో ఆ పార్టీ మండల అధ్యక్షుడు టెక్నాలి పరశురామ్ అధ్యక్షంలో ఆదివారం జనవాణి కార్యక్రమం నిర్వహించారు.



గంటవానిపాలెంలో పర్యటిస్తున్న విజయకుమార్ తదితరులు

విజయకుమార్, జనపరెడ్డి శ్రీనివాసరావు ఇంటింటికి వెళ్లి సమస్యలు తెలుసుకున్నారు. ప్రభుత్వం ఎలమంచిలి నియోజకవర్గంలో రాక్షసపాలన సాగుతోందన్నారు. అప్పులనాయుడు, చంద్రమోహన్, రాము, వేణి, రాండాసు, సోమునాయుడు, ప్రసాదు, వీర పాల్గొన్నారు. రాంబిల్లి: ప్రజల్లో జనసేనకు అదరణ పెరుగుతోందని విజయకుమార్ పేర్కొన్నారు. వై లోపలో అధికారం రాత్రి

జనవాణి కార్యక్రమం నిర్వహించారు. పెదకలవలాపల్లి గ్రామానికి చెందిన వార్లు సభ్యుడు రావి కృష్ణ జనసేన పార్టీలో చేరారు. నాయకులు జైలపూడి రాండాసు, జనపరెడ్డి శ్రీనివాసరావు, పప్పుల సూకన్న దొర తదితరులు పాల్గొన్నారు.

◆ సెజ్లో కలాసీలుగా ఉపాధి పొందుతున్న ముర్రా కార్మికుల సమస్యను రసూల్ డెకర్ పరిశ్రమ యాజమాన్యం తక్షణమే పరిష్కరించాలని విజయకుమార్ డిమాండు చేశారు. కలాసీల ఆందోళన శిబిరాన్ని సందర్శించి సంఘీభావం తెలిపారు. ఎమ్మెల్యే కన్నబాబురాజు చెప్పినట్లు యాజమాన్యం వ్యవహారించడం సరికాదన్నారు. సీబిటీయూ నాయకులు రాము, కలాసీల ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.

Date : 10/04/2023 EditionName : ANDHRA PRADESH( ANAKAPALLI ) PageNo :

## హామీలు అమలు చేయని జగన్

» టీడీపీ నాయకులు పప్పుల చలపతిరావు,

ప్రగడ నాగేశ్వరరావు

» నేడు విద్యుత్ సబ్సిడీషన్ల వద్ద ఆందోళనలు



విలేకర్లతో మాట్లాడుతున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే  
పప్పుల చలపతిరావు, ఇన్చార్జి ప్రగడ నాగేశ్వరరావు

ఎలమంచిలి, ఏప్రిల్ 9: ఎన్నికల ముందు ఎన్నో హామీలు ఇచ్చిన జగన్ ముఖ్యమంత్రి కాగానే వాటిని మరిచిపోయారని మాజీ ఎమ్మెల్యే పప్పుల చలపతిరావు, టీడీపీ నియోజకవర్గ ఇన్చార్జి ప్రగడ నాగేశ్వరరావు ఆరోపించారు. ఆదివారం స్థానిక టీడీపీ కార్యాలయంలో విలేఖర్లతో మాట్లాడుతూ.. ఎన్నికల ముందు ఇచ్చిన హామీల్లో విద్యుత్ చార్జీలు తగ్గిస్తామని చెప్పి అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ఆరుసార్లు పెంచిన ఘనత వైసీపీ ప్రభుత్వానిదన్నారు. ప్రభుత్వ పాలనా తీరును ప్రజలు గమనిస్తున్నారన్నారు. ప్రజలపై మోయలేని విధంగా విద్యుత్ చార్జీలు పెంచారని, ఇందుకు నిరసనగా సోమవారం నియోజకవర్గంలోని అన్ని మండల కేంద్రాల్లోని విద్యుత్ సబ్సిడీషన్ల వద్ద నిరసన కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తుట్టు చెప్పారు. విలేకర్ల సమావేశంలో టీడీపీ నాయకులు కొలుకులూరి విజయ్ బాబు, ఇత్తంశెట్టి రాజు, దిన్ బాబు, దొడ్డి శ్రీను, బాబూరావు, కరణం రవి పాల్గొన్నారు.

Date: 10/04/2023, Edition: ANAKAPALLI  
(ANAKAPALLI DISTRICT), Page: 7

Source : <https://epaper.andhraajyothy.com>



## అభివృద్ధి చేయకుండా స్విక్యర్లు ఎందుకు ?

**మాజీ ఎమ్మెల్యే రామానాయుడు**

మాడుగుల, ఏప్రిల్ 9 : వైసీపీ నాయకులు అభివృద్ధి, ప్రజా సంక్షేమాన్ని విస్మరించి ఇంటింటికి స్విక్యర్లు అంటించడాన్ని ప్రజలు తీవ్రంగా వ్యతిరేకిస్తున్నారని మాజీ ఎమ్మెల్యే గవెరెడ్డి రామానాయుడు అన్నారు. ఆదివారం ఆయన మాడుగులలోని మోడకొండమ్మ అమ్మవారిని దర్శించుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా విలేకరులతో మాట్లాడుతూ వైసీపీ అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత రాష్ట్రాన్ని అభివృద్ధి చేశామని గొప్పలు చెప్పుకోవడం తప్పితే ఏం చేశారని ప్రశ్నించారు. నియోజకవర్గంలో పంచాయతీ రాజ్ గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖా మంత్రి ఉన్నప్పటికీ రోడ్లపై వాహనాలు కాదు కదా కనీసం మనుషులు కూడా నడవలేని దుస్థితి ఉందన్నారు. రోడ్లు నిర్మించాలని ఎం.కోటపాడులో ప్రజలు నిరసన వ్యక్తం చేసినా... వైసీపీ నాయకులకు సిగ్గు లేదన్నారు. నిజంగా అభివృద్ధి జరిగి ఉంటే జగనన్నే మా భవిష్యత్తు, మా నమ్మకం సువ్వే జగన్ ఆనే కార్యక్రమంతో హడావిడి చేస్తూ ప్రతి ఇంటికి జగన్ స్విక్యర్లు ఎందు



అమ్మవారిని దర్శించుకున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే గవెరెడ్డి

కని ప్రశ్నించారు. ఏ ప్రభుత్వంలో లేనివిధంగా వైసీపీ ప్రభుత్వం ఒక్కో రైతుకి 2 లక్షల 32 వేల రూపాయలు అప్పు చూపిస్తుందన్నారు. ఆయనతో పాటు మాజీ ఎంపీపీ వుప్పాల అప్పలరాజు, బీసీ సెల్ జిల్లా మాజీ ప్రధాన కార్యదర్శి లెక్కల కాశీబాబు, నానాజీ ఉన్నారు.

Date: 10/04/2023, Edition: ANAKAPALLI(ANAKAPALLI DISTRICT), Page: 9

Source : <https://epaper.andhrajyothy.com>

# సాక్షి

## క్యాన్సర్, కరోనా కంటే చంద్రబాబే డేంజర్

- సెల్లీలతో సెల్ఫీ డబ్బా మానుకో చంద్రబాబు
- నాడు మీ ప్రభుత్వంలో...నేడు మా పాలనలో అభివృద్ధిపై సెల్లీలకీ రెడీ
- వైఎస్సార్ సీపీ రాష్ట్ర మహిళా వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్, ఎమ్మెల్సీ వరుడు కల్యాణి చౌఖాట్యలు

సాక్షి, విశాఖవట్టుం: క్యాన్సర్, కరోనాల కంటే చంద్రబాబే హానికరమని.. ఆయన కారణంగానే రాష్ట్రానికి అనేక సమస్యలు వచ్చాయని వైఎస్సార్ సీపీ రాష్ట్ర మహిళా వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్, ఎమ్మెల్సీ వరుడు కల్యాణి అన్నారు. రాష్ట్ర ప్రజలంతా సీఎం వై.ఎస్ జగన్ ను సొంత బిడ్డలా ఆదరిస్తుంటే.. అది తట్టుకోలేకపోతున్న చంద్రబాబు పిచ్చి విమర్శలు చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. నిజానికి ఆనాడు ప్రత్యేక చోదాను తుంగలోకి తొక్కిన క్యాన్సర్ గడ్డ ఎవరు? చంద్రబాబు కాదా? ముదుపుల కోసం పోలవరం ప్రాజెక్టు పనులను నాశనం చేసింది చంద్రబాబు కాదా? పదేళ్లు ఉమ్మడి రాజధానిగా హైదరాబాద్ లో ఉండే అవకాశం ఉన్నా ఓటుకు నోటు కేసులో ఆధంగా దొరికిపోయి, రాత్రికి రాత్రి పారిపోయి వచ్చింది ఎవరు? చంద్రబాబు కాదా? ఆలా ఆంధ్ర రాష్ట్ర ప్రజల లక్షల కోట్ల ఆస్తిని హైదరాబాద్ లో వదిలి వచ్చిన క్యాన్సర్ గడ్డ చంద్రబాబు అని విమర్శించారు. అదివారం మద్దిలపాలెం వైఎస్సార్ సీపీ జిల్లా కార్యాలయంలో ఆమె మీడియాతో మాట్లాడారు. రాష్ట్రంలో 'మా నమ్మకం నువ్వే జగన్ కార్యక్రమం విస్తృతంగా కొనసాగుతోంది. జగన్ నేనే మా భవిష్యత్తు నినాదంతో వైఎస్సార్ సీపీ సైనికులు గడగడపకూ వెళ్లి ప్రభుత్వ పథకాలను, అభివృద్ధిని వివ

రిస్తున్నారన్నారు. జగన్ నేనే మా భవిష్యత్తు కార్యక్రమానికి ప్రజలు ఘన స్వాగతం పలుకుతున్నారన్నారు. దిశ యాఫ్, దిశ పోలీస్ స్టేషన్లను ఏర్పాటు చేసి దేశంలోనే ఎక్కడా లేని విధంగా మహిళల భద్రతకు వైఎస్సార్ సీపీ ప్రభుత్వం అత్యధిక ప్రాధాన్యం కల్పిస్తోందని కొనియాడారు. ఆలాగే మహిళలపై నేరాల విచారణకు 13 ప్రత్యేక కోర్టులు ఏర్పాటు చేసిందన్నారు. వీటి ద్వారా రాష్ట్రంలో 3,143 కేసుల్లో వారం రోజుల్లోనే విచారణ పూర్తి చేశారు. 60 రోజుల లోపు విచారణ పూర్తైన కేసులు చూస్తే.. 2021లో 91.68%, 2022లో 88.79%, 2023లో 94.74% కేసుల విచారణ 60 రోజుల్లో పూర్తయ్యాయన్నారు. అదే చంద్రబాబు హయాంలో 60 రోజులలోపు విచారణ పూర్తయిన కేసులు 12.88% కాతం కూడా లేవన్నారు.

**అభివృద్ధిపై సెల్లీలకు రెడీ**  
నాడు మీ ప్రభుత్వంలో...నేడు మా పాలనలో అభివృద్ధిపై సెల్లీలకీ రెడీనా చంద్రబాబు అని వరుడు కల్యాణి సవాల్ విసిరారు. గ్రామాల్లో సచివాలయాలు, జగన్ న్న కాలనీ, విలేజ్ క్లినిక్, ఆర్చన హెల్త్ క్లినిక్ లు, ప్రభుత్వ పాఠశాలలు, ఆస్పత్రుల వద్ద సెల్ఫీ దిగుదాం..మార్పు ప్రజల్లో చెబుతారన్నారు. సెల్ఫీలతో సెల్ఫీ డబ్బా కొట్టడం మానుకో చంద్రబాబు.. సీఎం జగన్ న్న పూర్తి చేసిన టీడీకే ఇళ్ల దగ్గర చంద్రబాబు సెల్ఫీ దిగడం ఎంటని ప్రజలు నమ్ముతున్నారన్నారు. ఐదేళ్ల టీడీకే ప్రభుత్వంలో 3.13 లక్షల ఇళ్ల కట్టిస్తానన్న చంద్రబాబు 50 శాతం కూడా పూర్తి చేయని విషయం గుర్తుచేశారు.. అదే మా ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత, వాటి పనులు పూర్తి చేసి, ఇప్పటికే 50 వేల ఇళ్ల లభిదారులకు ఇచ్చాం. రెండు నెలల్లో మరో 40 వేల ఇళ్ల నిరుపేదలకు ఇవ్వబోతున్నాం. మొత్తంగా 1.30 లక్షల టీడీకే ఇళ్ల ప్రజలకు ఇవ్వటానికి ప్రభుత్వం సిద్ధంగా ఉందన్నారు. ఇంకా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 30 లక్షలకు పైగా ఇళ్ల



మాట్లాడుతున్న వైఎస్సార్ సీపీ రాష్ట్ర మహిళా వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్, ఎమ్మెల్సీ వరుడు కల్యాణి

పట్టాలు ఇవ్వడమే కాకుండా, 21.25 లక్షల ఇళ్ల నిర్మాణం జరుగుతుందని పేర్కొన్నారు. తారోజు ఏకంగా 17 వేలకు పైగా జగన్ న్న కాలనీలు.. కొన్ని చోట్ల ఏకంగా ఊళ్ల నిర్మాణమే జరుగుతోందన్నారు. **టీడీకే హయాంలోనే ఏరులై పారిన మద్యం**  
గత ప్రభుత్వ హయాంలో రాష్ట్రంలో 43 వేలకు పైగా బెల్లు పాపిలు, వైన్ పాపిల దగ్గర 4500 పర్మిట్ రూములు ఉంటే... మా ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత వాటన్నింటినీ రద్దు చేశామన్నారు. మద్యం పాపలను కూడా మూడో పంతు తగ్గించిన విషయం గుర్తుచేస్తున్నారన్నారు. చంద్రబాబు హయాం నాటి 2018-19తో 2021-22 పోలిస్తే లిక్కర్ అమ్మకాలు 27.54 శాతం, బీర్ల అమ్మకాలు 70 శాతం తగ్గాయన్నారు. మా ప్రభుత్వాన్ని, సీఎంను విమర్శించే హక్కు టీడీకే మహిళా వీర అనితకు లేదని వరుడు కల్యాణి మండిపడ్డారు. ఈ కార్యక్రమంలో శ్రీకాకుళం రీజనల్ మహిళా ఆధ్వర్య ఖైదారులు బి.పద్మావతి, విశాఖ జిల్లా మహిళా విభాగం అధ్యక్షురాలు కృపాకృష్ణి, ముఖ్యనేతలు అల్లంపల్లి రాజుబాబు, పేర్ల విజయచందర్, బొండా ఉమామహేశ్వరరావు పాల్గొన్నారు.

# సాక్షి

## 11న చలో విజయవాడ

సీతంపేట: దేశంలో, రాష్ట్రంలో దళితులపై దాడులు, హత్యలు పెరిగాయని దళిత హక్కుల పోరాట సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు జేపీ ప్రభాకర్ ధ్వజమెత్తారు. అంబేద్కర్ భవన్లో దళిత, ప్రజా సంఘాల ఆధ్వర్యంలో ఆదివారం రౌండ్ టేబుల్ సమావేశం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ బీజేపీ పాలనలో దళితులు, ఆదివాసీలకు రక్షణ లేకుండా పోయిందన్నారు. దేశం ప్రమాదంలో పడిందని, రాజ్యాంగాన్ని మార్చేయడానికి కుట్రలు సాగుతున్నాయని ఆరోపించారు. ఈ నేపథ్యంలో ఈ నెల 11న దళిత, బహుజన, ప్రజా సంఘాల ఆధ్వర్యంలో చలో విజయవాడ కార్యక్రమం నిర్వహిస్తున్నామని.. విజయవంతం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. అంబేద్కర్ మెమోరియల్ సొసైటీ అధ్యక్షుడు బొడ్డు కల్యాణరావు మాట్లాడుతూ దేశంలో దళితులు ఇంకా అంటరానితనం, అణచివేత, దాడులకు గురవుతూనే ఉన్నారన్నారు. ఎస్సీ, ఎస్టీ అత్యాచార చట్టం అమలు బాధ్యత కలెక్టర్, పోలీస్



మాట్లాడుతున్న దళిత హక్కుల పోరాట సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు ప్రభాకర్

అధికారులదే అన్నారు. బీమ్సేన వ్యవస్థాపకుడు రవిసిద్ధార్థ, సీపీఎం నాయకులు కుమార్, సీపీఐ ప్రతినిధి చంద్రశేఖర్, కెవీపీఎస్ నాయకులు టి.చి రంజీవి, సుబ్బన్న, రాజు, బీహెచ్పీఎస్ నాయకులు జి.రాంబాబు, ఎం.సత్యనారాయణ, జి.కృష్ణ, ఏఐటీ యూసీ నాయకులు జి.వామనమూర్తి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# సాక్షి

## గంజాయి సేవిస్తున్న ఇద్దరు అరెస్ట్

తగరపువలస: భీమిలి నేరెళ్లవలస కాలనీ, ప్రభుత్వ మహిళా పాలిటిక్సికల్ కళాశాల సమీపంలో ఆదివారం గంజాయి సేవిస్తున్న మేరుగు సతీష్ అనే రౌడీషీటర్, కుప్ప రాజేష్ అనే వెల్డర్ను భీమిలి సీఐ కె.లక్ష్మణమూర్తి, టాస్కోఫోర్స్ ఎస్ఐ రమణ, సిబ్బంది కలిసి అరెస్ట్ చేసి రిమాండ్కు తరలించారు. వీరి నుంచి 900 గ్రాముల గంజాయి స్వాధీనం చేసుకుని సీజ్ చేశారు. భీమిలి ఎగువపేటకు చెందిన వీరిద్దరు ఇప్పటికే గంజాయికి బానిసలుగా మారారన్నారు. ఎస్ఐ తాతారావు కేసు దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

Date: 10/04/2023, Edition: Visakhapatnam  
(Bheemili), Page: 9  
Source : <https://epaper.sakshi.com/>

# సాక్షి

## 20 కిలోల గంజాయి స్వాధీనం

ఎంపీకాలనీ: కృష్ణానగర్ సింహాద్రి హాస్పిటల్ సమీపంలో ఓ ఇంట్లో 20 కిలోల గంజాయి పట్టుబడింది. విశ్వసనీయ సమాచారంతో టాస్కోఫోర్స్ నార్కోటిక్ టీం పోలీసులు ఆదివారం రాత్రి దాడులు చేసి ఈ గంజాయిని స్వాధీనం చేసుకు

న్నారు. ముంచంగిపుట్టు మండలం బారాడ గ్రామానికి చెందిన చిన్నా అనే వ్యక్తితో పాటు అతని తమ్ముడు, బావ మరిది, బిహార్కు చెందిన మరో వ్యక్తిని అదుపులోకి తీసుకున్నారు. ఈ కేసును మహారాణిపేట పోలీసులకు అప్పగించారు.

Date: 10/04/2023, Edition: Visakhapatnam(Visakhapatnam East), Page: 9  
Source : <https://epaper.sakshi.com/>

# సాక్షి

మంగళగిరిలో 'ఐపీజీ' బాధితులు

# 700 మందికిపైనే!

రెట్టింపు ఆదాయం పేరుతో రూ.కోట్ల దోపిడీ

సైబర్ క్రైమ్ విభాగాన్ని, పోలీసుల్ని ఆశ్రయించిన బాధితులు

మంగళగిరి: సైబర్ మోసగాళ్ల ఐపీజీ రెంట్ యాప్ ఉచ్చులో మంగళగిరికి చెందిన 700 మందికిపైగా చిక్కి విలవిల్లాడుతున్నారు. పెట్టుబడికి వారం రోజుల్లో రెట్టింపు ఆదాయం వస్తుందని ఆశ చూపడంతో వీరు కోట్లాది రూపాయలు పెట్టుబడి పెట్టి మోసపోయారు. వీరు సైబర్ క్రైమ్ లో ఫిర్యాదు చేయడంతోపాటు రెండురోజుల కిందట పట్టణ పోలీసులను ఆశ్రయించారు. ప్రారంభంలో ఒకరిద్దరుగా ఉన్నప్పుడు పెట్టిన పెట్టుబడికి రెట్టింపు డబ్బులు తిరిగి ఇచ్చిన యాప్ నిర్వాహకులు తరువాత క్రమంగా చెల్లింపులు నిలిపేశారు. నిదానంగా ముఖం చాటేసిన నిర్వాహకులు ఫోన్ లిఫ్ట్ చేయకపోగా యాప్ లోను సమాధానం చెప్పకపోవడం, ఐపీజీ రెంట్ కామ్ యాప్ ను సైతం మూసేయడంతో పెట్టుబడిదారులు మోసపోయామని గ్రహించారు. తొలుత కిషోర్ కు అతడి స్నేహితుడు ఐపీజీ యాప్ లింక్ పంపారు. తన స్నేహితులు చాలామంది ఆ యాప్ లో పెట్టుబడి పెట్టారని, మంచి ఆదాయం వస్తుందని అతడు చెప్పడంతో కిషోర్ ఆ యాప్ లో నమోదు చేసుకున్నారు. మొదట రూ.800 పెట్టుబడి పెట్టగా వారానికి రూ.1,600 ఆదాయం వచ్చింది. రెండుమూడుసార్లు పెట్టుబడికి రెట్టింపు

ఆదాయం రావడంతో కిషోర్ తన స్నేహితులకు యాప్ లింక్ పంపి రెట్టింపు ఆదాయం గురించి చెప్పారు. కిషోర్ స్నేహితులు, బంధువులతోపాటు చైన్ లింక్ గా మరి ఒక్క మంగళగిరిలోనే 700 మందికిపైగా ఈ యాప్ లో నమోదు చేసుకున్నారు. రూ.800, రూ.1,200 నుంచి రూ.లక్ష, రూ.2 లక్షలు, రూ.5 లక్షలు.. ఇలా శక్తిమేర పెట్టుబడులు పెట్టారు. మార్చి నెలాఖరు కావడంతో యాప్ ఆఫర్ ప్రకటించిందని చెప్పి రూ.30 వేలు పెట్టుబడి పెట్టినవారికి అదనంగా ఆదాయంతోపాటు వారం రోజులకు వడ్డీ రూ.27 వేలు కలిపి రూ.80 వేలు వస్తాయని ఆశచూపారు. దీంతో పలువురు ఎక్కువ సొమ్ము యాప్ లో పెట్టుబడి పెట్టారు. బాధితుల్లో అత్యధికంగా మహిళలున్నారు. వారం రోజుల తర్వాత మోసగాళ్లు యాప్ ను మూసేయడంతో కిషోర్ ఆన్ లైన్ లో సైబర్ క్రైమ్ కు ఫిర్యాదు చేశారు. మరికొందరు బాధితులతో కలిసి ఈ నెల 7వ తేదీన పట్టణ పోలీసులను ఆశ్రయించారు. బాధితులు తమకు ఫిర్యాదు చేసినట్లు పట్టణ సీఐ బి.అంకమ్మరావు చెప్పారు. సైబర్ క్రైమ్ కావడంతో దర్యాప్తు చేయాల్సిందిగా సైబర్ క్రైమ్ కు అప్పగించామని తెలిపారు.

# సాక్షి

చిన్నాడులపై లైంగిక దాడులు జరగడానికి, పెరగడానికి దారితీస్తున్న చైల్డ్ పోర్నోగ్రఫీ జోలికి వెళ్లే జైలుకు వెళ్లడం ఖాయం. చైల్డ్ పోర్నోగ్రఫీకి సంబంధించి వీడియోలు, ఫోటోలను పోస్టు చేసినా, షేర్ చేసినా, చివరికి వీక్షించినా కూడా నేరమే. బద్దెళ్ల పాటు ఈచలు లిక్కబెట్టాల్సిందే. ఇంటర్నెట్తో పాటు సోషల్ మీడియాలో చైల్డ్ పోర్నోగ్రఫీపై కన్నేసి ఉంచడానికి 'నేషనల్ సెంటర్ ఫర్ మిస్సింగ్ అండ్ ఎక్స్ ప్లాయిటెడ్ చిల్డ్రన్ (ఎన్సీఎంఈసీ)' పనిచేస్తోంది. పెల్లపై లైంగిక నేరాలకు సంబంధించి వీడియోలు, ఫోటోల (చైల్డ్ సెక్యూవర్ అల్యూజ్డ్ మెటీరియల్- సీఎస్ఐఎం)ను, వాటి గురించి సెర్చ్ చేస్తున్నవారు, వీక్షిస్తున్నవారిని కనిపెట్టడానికి అత్యాధునిక సాఫ్ట్వేర్స్ వినియోగిస్తోంది. వారు గుర్తించిన వివరాల ఆధారంగానే గత వారం హైదరాబాద్లో ఐదుగురిపై కేసులు నమోదయ్యాయి.

- సాక్షి, హైదరాబాద్



## వాటి జోలికెళ్తే.. ఐదేళ్లు జైలుకే!

చైల్డ్ పోర్నోగ్రఫీ వీడియోలు, ఫోటోల పోస్టింగ్, షేరింగ్తోపాటు చూడటమూ నేరమే

### ఎన్సీఎంఈసీ ఆధ్వర్యంలో..

అమెరికాకు చెందిన యునైటెడ్ స్టేట్స్ కాంగ్రెస్ 1984 జూన్ 19న ఎన్సీఎంఈసీ ఏర్పాటు చేసింది. వర్జీనియాలోని ఆలెగ్జాండ్రీయాలో ప్రధాన కార్యాలయం ఉన్న ఈ స్వచ్ఛంద సంస్థ.. ప్రపంచవ్యాప్తంగా తమ కార్యకలాపాలను విస్తరించింది. చైల్డ్ పోర్నోగ్రఫీని ప్రపంచవ్యాప్తంగా నిషేధించిన తర్వాత ఎన్సీఎంఈసీ చర్యలు ముమ్మరమయ్యాయి. ఆన్లైన్లో చైల్డ్ పోర్నోగ్రఫీ వేగంగా పెరుగుతోందని ఎన్సీఎంఈసీ గుర్తించింది. ఒక్క భారత్లోనే ప్రతి 40 సెకన్లకు ఒక వీడియో కాన్టెంట్ అప్లోడ్ అవుతుంది అంచనా వేసింది. జాతీయ క్రైమ్ రికార్డ్స్ బ్యూరో (ఎన్సీఆర్బీ) గణాంకాల ప్రకారం.. 2021లో భారత్ నుంచే 25 వేలకుపైగా చైల్డ్ పోర్నోగ్రఫీకి సంబంధించిన వీడియోలు, చిత్రాలు ఇంటర్నెట్లో ఆప్లోడ్ అయ్యాయి.

### ఆధునిక టెక్నాలజీతో పటిష్ట నిఘా..

చైల్డ్ పోర్నోగ్రఫీ కంటెంట్ను గుర్తించడానికి ఎన్సీఎంఈసీ ప్రత్యేక సాఫ్ట్వేర్లు వాడుతూ అయా నెట్వర్క్తో ఒప్పందాలు కుదుర్చుకుంది. ఈ కంటెంట్ను, సెర్చింగ్ను గుర్తించడానికి కొన్ని కీవర్డ్స్ను రూపొందించింది. ఫలితంగా ప్రపంచంలో ఎవరైనా ఇంటర్నెట్లో, సోషల్ మీడియాలో చైల్డ్ పోర్నోగ్రఫీ కంటెంట్ గురించి సెర్చ్ చేసినా, వీక్షించినా, డౌన్లోడ్ చేసినా, ఆప్లోడ్ చేసినా.. వారు వినియోగించిన కంప్యూటర్/ల్యాప్టాప్/ఫోన్ల ఐపీ అడ్రెసును సాఫ్ట్వేర్ గుర్తిస్తుంది. ఈ వివరాలను ఎన్సీఎంఈసీ

క్రోడీకరించి అయా దేవాలకు చెందిన నోడల్ ఏజెన్సీలకు అందిస్తుంది. మనదేశంలో జాతీయస్థాయిలో హోంశాఖ అధీనంలోని ఎన్సీఆర్బీ నోడల్ ఏజెన్సీగా వ్యవహరిస్తోంది. దీనికి అందిన వివరాలను రాష్ట్ర స్థాయి దర్యాప్తు సంస్థలకు పంపిస్తుంది. రాష్ట్రాల్లోని ఉన్నతాధికారులు ఈ వివరాలను సంబంధిత బాధ్యులు నివసించే ప్రాంత సెబెల్ క్రైమ్ పోలీసులకు పంపిస్తారు. వారు కేసులు నమోదు చేసి, ఐపీ అడ్రెసుల ఆధారంగా నిందితులను గుర్తించి.. అరెస్టు చేయడం/ నోటీసులివ్వడం వంటి చర్యలు చేపడతారు.

### స్కార్ట్ ఫోన్లతో పెరిగి.. కొవిడ్తో విజృంభించి..

విస్తృతమైన ఇంటర్నెట్, స్కార్ట్ ఫోన్లు అందుబాటులోకి వచ్చినప్పటి నుంచి పోర్నోగ్రఫీలను చూసే ఆవశాంకం పెరగడంతో దాలా మంది బానిసగా మారుతున్నారు. కోవిడ్ లాక్డౌన్. ఆ తర్వాతి సమయంలో ఈ ధోరణి మరింత పెరిగిందని నిపుణులు చెప్తున్నారు. చైల్డ్ పోర్నోగ్రఫీకి సంబంధించి దేశంలో 2018లో 44 కేసులు, 2019లో 103 కేసులు నమోదుకాగా.. 2020 నాటికి ఈ సంఖ్య 738కి, 2021లో 969కి పెరగడం గమనార్హం. ఐదుగురున్న ఉదంతాల్లో కనీసం ఒక

శాతం కూడా పోలీసు రికార్డుల్లోకి ఎక్కి కేసులుగా మారట్టదని నిపుణులు హెచ్చరిస్తున్నారు. బాగా చదువుకున్నవారు నిందితుల్లో చైల్డ్ పోర్నోగ్రఫీ ఆరోపణలపై గత ఏడాది హైదరాబాద్లో 23 మందిపై కేసులు నమోదయ్యాయి. వీరిలో విద్యార్థికులు, సాఫ్ట్వేర్ ఉద్యోగాలు చేస్తున్నవారు కూడా ఉన్నారు. పోలీసులు నిందితులతోపాటు కుటుంబ సభ్యులూ కొన్సైలింగ్ ఇచ్చారు. ఇటీవల నోటీసులు అందుకున్న వారిలో వ్యాపారులు, చిరుద్యోగులు కూడా ఉన్నారు.

### నిరూపితమైతే ఐదేళ్ల జైలు

చైల్డ్ పోర్నోగ్రఫీ అత్యంత హేయమైన నేరం. దీన్ని ప్రపంచవ్యాప్తంగా నిషేధించారు. దీనికోసం ఎవరు సెర్చ్ చేసినా, వీక్షించినా, ఫోటోలను చూసినా నేరమే. దీన్ని క్రొకే చేసిన వారి నమోదారం ఎప్పటికప్పుడు మాకు అందుతుంది. వారిపై ఇన్స్ట్రక్షన్ షన్ టెక్నాలజీ యాక్ట్లోని 67-బీ సెక్షన్ కింద కేసు నమోదు చేస్తాం. ఆధారాలతో కోర్టులో చార్జీషీట్ వేస్తాం.. కోర్టులో నేరం నిరూపితమైతే మొదటిసారి నేరం చేసిన వారికి గరిష్టంగా ఐదేళ్లు, రెండోసారి అయితే ఏడేళ్ల వరకు శిక్ష పడుతుంది. ఒకవేళ బాధితులు నేరుగా వచ్చి ఫిర్యాదు చేస్తే.. పోర్నో యాక్ట్ కింద కూడా కేసులు నమోదవుతాయి. దోషిగా తేలితే జీవిత ఖైదు వడే అస్సారం ఉంది.

### అన్నిరకాలా నష్టం

పోర్నోగ్రఫీకి బానిస అవుతున్నవారు అన్నిరకాలా నష్టపోతున్నారని సెబెల్ క్రైమ్ పోలీసులు చెప్తున్నారు. ఇంటర్నెట్లో ఉండే పోర్నోగ్రఫీ పాటీ వైరసులు ఉంటాయని.. ఆ వైరసులను పంపి పోస్టు, ల్యాప్టాప్లను హ్యాక్ చేసి తమ అధీనంలోకి తీసుకుంటారని వివరిస్తున్నారు. ఇలా వ్యక్తిగత సమాచారం, నెట్ బ్యాంకింగ్, క్రెడిట్కార్డులు, ఇతర వివరాలూ హ్యాక్ ద్రకు చేరి నష్టపోవాల్సి వస్తుందని హెచ్చరిస్తున్నారు.

### విదేశాల్లో సర్దుద కారణంగా..

ఆసఫ్, ఆశీల వెబ్సైట్లపై ఫిర్యాదులు వచ్చినప్పుడు కేంద్ర ప్రభుత్వం వాటిని నిషేధించి బ్లాక్ చేయిస్తోంది. కానీ వాటి నిర్వాహకులు వెబ్సైట్ పెరులో స్వల్ప మార్పులు చేసి మరో వెబ్సైట్గా అందుబాటులోకి తెస్తున్నారు. వాటిపై ఫిర్యాదులు వచ్చి చర్యలు తీసుకునేవరకు ఇంటర్నెట్లో ఉంటున్నాయి. ఈ తరహా వెబ్సైట్లను హోస్ట్ చేస్తున్న సర్వర్లన్నీ విదేశాల్లో ఉన్నవే. వాటిపై ఫిర్యాదులు వచ్చినా చర్యలు తీసుకోవడానికి అవశాంకం ఉండటం లేదు.

- గజివాద్ భూపాల్, సంయుక్త పోలీసు కమిషనర్, సీసీఎస్, హైదరాబాద్

# వైకాపా నాయకులతో కలిసి జూదమాడిన సీబి, ఏఎస్సై అరెస్టు

- రెండు రోజుల తర్వాత వివరాలు వెల్లడించిన పోలీసులు
- జాప్యంలో అధికార పార్టీ నాయకుల ఒత్తిళ్లే కారణమా?

తిరుపతి (నెరవిభాగం), స్యూనిటడే: వైకాపా నాయకులతో కలిసి జూదమాడిన ఎర్రచందనం ట్యాంక్పోర్ట్ సీబి, ఓ ఏఎస్సై, మరో 11 మందిని అరెస్టు చేసినట్లు పోలీసులు ఆదివారం తెలిపారు. కుక్కవారం రాత్రి తిరుపతి గ్రామీణ మండలం రామవేంకటేశ్వరలో నగర పాలక

సంస్థలో కేలకమైన వైకాపా నేతలు, వారి అనుచరులు, మరి కొంతమంది, కొందరు షాకీలతో కలిసి జూదమాడుతుండగా ఎన్ఫో బృందం, తిరుచానూరు పోలీసులు సంయుక్తంగా దాడి చేసి పట్టుకున్నారు. బాటిగా నగదు, కారు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. పట్టుబడ్డవారిలో అధికార పార్టీ వారు ఉండటంతో పోలీసులు ఘోర్తి వివరాలు బయటకు వెల్లడించలేదు. నగరపాలకలో కేలకమైన ఇద్దరు ప్రజాప్రతినిధులు, సీబి, నగదు, కారు వివరాలు తప్పించారు. దీనిపై స్థానికంగా రాద్ధాంతం జరగడంతో ఎన్ఫో పరమేశ్వరరెడ్డి జోక్యం చేసుకొని ఆడేరోజు రాత్రి పట్టణంలోని తూర్పు పోలీస్ స్టేషన్లో ఏఎస్సైగా పనిచేస్తున్న జోగారావు, కార్పొరేటర్ అంజినేయులు, మరో తొమ్మిది మందిపై కేసు నమోదు చేసి వదిలేశారు. పోలీ

సుల తీరుపై తీవ్ర విమర్శలు రావడంతో తాజాగా ఆదివారం ఎర్రచందనం ట్యాంక్పోర్ట్ సీబి చంద్రశేఖర్ పై పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. రామవేంకటేశ్వరలో వైకాపా నాయకుడు నాగరాజు ఓ ఇంటిని అరెస్టు తీసుకుని జూదమాడిస్తున్నట్లు గుర్తించారు. నాగరాజు, డి. సురేష్, కె. సురేష్, డి. కిరణ్ కుమార్, పి. శ్రీనివాసరెడ్డి, డి. చెంచుమూని, ఎస్. శ్రీనివాసులు, కె. మునిప్రసాద్, కె. రాధాకృష్ణ, కార్పొరేటర్ కె. అంజినేయులు, ఎస్. నరేంద్ర, ఏఎస్ఐ జోగారావు, సీబి చంద్రశేఖర్ ముందుగా చెప్పారు. మరో ఇద్దరు కేలక ప్రజాప్రతినిధులను తప్పించారనే ఆరోపణలున్నాయి. అధికార పార్టీ నాయకుల ఒత్తిళ్ల కారణంగానే వివరాల వెల్లడిలో పోలీసులు గోప్యత పాటించారనే విమర్శలున్నాయి.

Date : 10/04/2023 EditionName : ANDHRA PRADESH( VISAKHAPATNAM ) PageNo :

# సవాళ్లతో ఇసుక దుమారం

- తెదేపా శ్రేణుల అడ్డగింత.. లాఠీఛార్జి
- అంక్షలున్నా అమరావతికి వైకాపా నేతలు, కార్యకర్తలు

ఈనాడు, స్యూనిటడే-అమరావతి: పల్నాడు జిల్లా పెదకూరపాడు నియోజకవర్గంలో ఐసుక అక్రమ తవ్వకాల వ్యవహారం అమరావతిలో ఉద్రిక్తతకు దారితీసింది. వైకాపా ఎమ్మెల్యే సంజయ్ శంకరరావు, తెదేపా నేత, మాజీ ఎమ్మెల్యే కొమ్మలపాటి శ్రీధర్ మధ్య నడిచిన మాటల సవాళ్లు, ప్రతి సవాళ్లు ప్రమాణాల వరకు వెళ్లాయి. అధికారం అమరలింగేశ్వరస్వామి సన్నిధిలో బహిరంగ చర్చ, ప్రమాణాలకు నాయకులు సిద్ధమయ్యారు. పోలీసులు 144 సెక్షన్ విధించినా ఇరువురు నేతలు, కార్యకర్తలు అమరావతి చేరుకోవడంతో గౌడవ మొదలైంది. పోలీసులు తెదేపా నేతల్ని అదుపులోకి తీసుకొని ఇతర ప్రాంతాలకు తరలించి కట్టిడి చేయగా, వైకాపా నేతలు అలయం వద్దకు చేరుకొని తెదేపా నేతలకు వ్యతిరేకంగా నినాదాలు చేశారు.

### అరెస్టులతో మొదలై..

పెదకూరపాడు నియోజకవర్గంలో ఐసుక అక్రమ తవ్వకాలపై వైకాపా నేతలే ఆరోపించారు. దీనికేం సమాధానం చెబుతారని ఎమ్మెల్యే శంకరరావును శ్రీధర్ ప్రశ్నించారు. ఐసుక తవ్వకాల్లో తన పాత్ర లేదని, ఆధారాలతో నిరూపించేందుకు సిద్ధమని ఎమ్మెల్యే సవాల్ విసిరారు. దీంతో శ్రీధర్ అమరావతిలో అధికారం చర్చకు వచ్చేస్తట్లు ప్రకటించారు, దీంతో పోలీసులు అప్రమత్తమై నేతలకు నోటీసులు ఇచ్చి, అమరావతిలోకి కొత్త వ్యక్తులు రాకుండా తనిఖీలు చేపట్టారు. పోలీసుల కళ్ళుపెట్టే ఇరుపార్టీల నేతలు, కార్యకర్తలు శనివారం రాత్రినే అమరావతికి చేరుకున్నారు.

### పోలీసులు తీరుపై ముస్సింల ఆగ్రహం

అమరావతి ముస్సింల కాలనీలో కొమ్మలపాటి శ్రీధర్ ఉచ్చారణ అనుమానించిన పోలీసులు దీవేన్ అధికార యజ్ఞ నిర్బంధితో తనిఖీలకు వెళ్లారు. కొన్ని ఇళ్లలో వెతుకుతుండటంతో స్థానికులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఇళ్లలో హల్లోగులు, వృద్ధులు ఉచ్చారణ, రంజాన్ మాసంలో ఈ



ముస్సింల కాలనీలో సోదాలు చేస్తున్న పెదకూరపాడు సీబి ఏ.రామ్మోహన్

తనిఖీలేంటిని నిలదీశారు. వైకాపా నాయకుల ఇళ్లలోనూ కొత్తవాళ్లు ఉన్నా.. అక్కడ వెతక్కుండా ఇళ్లద ఎలా తనిఖీలు చేస్తారని నిలదీయడంతో పోలీసులు వెనుదిరిగారు.

### ఉదయం నుంచి ఉద్రిక్తం

ముస్సింల కాలనీలో బస చేసిన కొమ్మలపాటి అధికారం ఉదయం 9.45కి ప్రధాన రహదారిలోకి అనుచరులతో కలిసి వచ్చారు. వందలమందితో కలిసి అమరలింగేశ్వర స్వామి అలయానికి బయలుదేరిన కొమ్మలపాటిని పోలీసులు అమరావతి-క్లోనూరు రోడ్డు కూడలి వద్ద అదుపులోకి తీసుకున్నారు. ఈ క్రమంలో తీవ్ర వాగ్వాదం, తోపులాట చోటుచేసుకున్నాయి. పోలీసులు శ్రీధర్ ను అదుపులోకి తీసుకున్నారు. తోపులాటలో ఆయన చొక్కా, చిరిగిపోయింది. ఎమ్మెల్యే శంకరరావు చర్చకు రమ్మని సవాలు చేసి పోలీసులను అడ్డుపెట్టుకుని తప్పించుకున్నారు కొమ్మలపాటి విమర్శించారు. ఎమ్మెల్యే శంకరరావు ఆ తర్వాత అనుచరులతో అలయం వద్దకు వచ్చి కూర్చున్నారు. వైకాపా కార్యకర్తలు అమరేశ్వరాలయం వద్ద శ్రీధర్ కు వ్యతిరేకంగా నినాదాలు చేసి ఆయన దిష్టికోర్టు దాఖలు చేశారు. కొమ్మలపాటి అవినీతి, అక్రమాలు బయటపడతాయని నాటకాలాడి చర్చకు రాకుండా వెళ్లారని ఎమ్మెల్యే శంకరరావు విమర్శించారు. కానీవటి తర్వాత ఆయన వెనుదిరిగారు. పోలీసులు శ్రీధర్ ను వాహనాలు మార్చుకుంటూ పల్నాడు జిల్లాలోని వివిధ ప్రాంతాలకు తీసుకెళ్లి సాయంత్రానికి గుంటూరులోని ఆయన నివాసం వద్ద విడిచిపెట్టారు. ఈ సందర్భంగా శ్రీధర్ మాట్లాడుతూ ఐసుక తవ్వకాలపై పోరాటాన్ని వదిలిపెట్టటమే తమ పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చాక అక్రమార్కులపై చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు.

### ముస్సింల యువకుడిని కాలితో తన్నిన పోలీసులు



లాల్ బాన్సాపాడు కాలితో తన్నుకున్న ఎస్ఐ

శ్రీధర్ ను అదుపులోకి తీసుకోవడాన్ని నిరసిస్తూ అక్కడికి వచ్చిన తెదేపా శ్రేణులపై పోలీసులు ప్రతాపం చూపారు. తెదేపా కార్యకర్తలు, పోలీసుల మధ్య వాగ్వాదం జరుగుతున్న సమయంలో షేక్ లాల్ బాన్సాపాడు అమరావతి ఎస్ఐ కాలితో తన్నుతూ, లాఠీలతో కొట్టుకుంటూ తీసుకెళ్లారు. తన కుమారుడు ఇటీవలే అపెండినైట్స్ శస్త్రచికిత్స చేయించుకున్నానని చెప్పినా వినకుండా పోలీసులు కొట్టారని లాల్ బాన్సాపాడు తండ్రి ఇబ్రహీం వాపోయారు. యాసీన్, రషీద్ వైనా లాల్ బాన్సాపాడు చేయడంతో వారు గాయపడ్డారు.

### దేవాలయం ముందు వైకాపా కార్యకర్తల వీరంగం

శనివారం నుంచి ఇరుపార్టీల కార్యకర్తలు అమరావతిలోకి రాకుండా అడ్డుకున్నామని పోలీసులు చెబుతున్నారు. తెదేపా శ్రేణులను కట్టిడి చేయగా వైకాపా వారిని యజ్ఞ భూమి అనుమతించారు. వైకాపా శ్రేణులు అలయ సమీపంలోని ప్రైవేటు వసతిగృహాల్లోనే బసచేసినా పట్టించుకోలేదు. ఎమ్మెల్యే శంకరరావు తాను ఒక్కడే చర్చకు వచ్చానని సవాలు విసిరినా, తన శ్రేణులతో వచ్చి అలయం ముందు కర్తలతో వీరంగం చేశారు. కొమ్మలపాటి అరెస్టు తర్వాత వైకాపా కార్యకర్తలు అలయం ముందు హడావుడి చేసినా పోలీసులు చూస్తుండిపోయారు. మరోవైపు రెండు రోజుల నుంచి అమరావతిలో ఉద్రిక్తతలు నిలకొనే అవకాశముంది ప్రచారం జరిగినా నేతలు, కార్యకర్తలు రాకుండా నిలబెంచడంలో పోలీసుల చర్యలు విఫలమయ్యాయన్న విమర్శలు వచ్చాయి.

# మసాజ్ సెంటర్లపై కన్ను

ప్రతి సెంటర్ నుంచి నెలవారీ మామూళ్లు వసూలు

- కమిషనరేట్లో ఓ పోలీసు అధికారి తీరింది
- నెలనెలా వసూలు చేస్తున్నట్లు పోలీసు వర్గాల్లో ప్రచారం
- నగరంలో 300కి పైగా మసాజ్ సెంటర్లు

(విశాఖపట్నం, ఆంధ్రజ్యోతి)

నగర పోలీస్ కమిషనరేట్లో పనిచేస్తున్న ఒక అధికారి మసాజ్ సెంటర్లపై కన్నెత్తారు. గతంలో తాను పనిచేసిన చోట వీధిపై వూర్లస్థాయి అవగాహన ఉన్నదంతో దందాకు తరతరమైన అ అధికారి షుప్పికి నెలవారీ మామూళ్లు వసూలు చేస్తున్నారని పోలీసు వర్గాల్లో విస్తృత ప్రచారం జరుగుతోంది. దీనిపై ఉన్నతాధికారులకు సమాచారం సమాచారం ఉన్నప్పటికీ చర్యలకు సాహసించడం లేదనే విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి.



నగరంలో ఒక పోలీస్ అధికారికి మసాజ్ సెంటర్లు అదాయవన రుణగా మారాయనే ఆరోపణలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. గతంలో ఆయన కీలక పైన పోలీస్ స్టేషన్లో పనిచేసినపుడు మసాజ్ సెంటర్లపై ఏర్పడిన అవగాహన అదాయ మార్గంగా మారడం, సెంటర్లలో లాసుగుండు గుర్తించి, నిర్వాహకులను బయట్రాకుతుంటు గుర్తించి, ముఖ్యులు గుంజేవారని పోలీస్ అధికారులే చెబుతున్నారు. తర్వాత ఆయన ఇంటిపై వెళ్లిపోయినప్పటికీ, తనకు అనుకూలంగా ఉండే ఇద్దరు కారినేట్లుకే సహాయంతో ఈ దందాను కొనసాగిస్తున్నట్లు ప్రచారం జరుగుతోంది.

నగరంలో 300కి పైగా మసాజ్ సెంటర్లున్నాయి. వీటిలో కొన్నింటిలో డ్రాస్ జెండర్ మసాజ్లు, వ్యర్థదారం లాంటి వ్యవహారాలు సాగుతున్నాయనే ఆరోపణలున్నాయి. డాయ్లాండ్, కేరళ, గోవా తదితర ప్రాంతాల నుంచి యువకులను రప్పించి వారికి మసాజ్ చేరుతో వ్యర్థదారం చేయిస్తున్నట్లు తెలిసింది. ఇటీవల వీధిలోని ఒక మసాజ్ సెంటర్లో వ్యర్థదారం రాకెట్ గుట్టురట్టవడంతో నగరంలోని మసాజ్ సెంటర్లపై పోలీసులు దృష్టి సారించారు. ఈ దాడుల్లో మసాజ్ గురించి అవగాహన లేని యువకులు పనిచేస్తున్నట్లు, మరొకటి కేంద్రాల్లో కండోమ్స్ అభ్యవహారంతో చర్యలకు ఉపక్రమించారు. ఇందులో భాగంగా నిర్వాహకులను పేదరికి, నిబంధనలు, పాటించాల్సిన జాగ్రత్తలు, ఉల్లంఘించిన చారిత్రా తీసుకునే చర్యలు, శిక్షలపై వివరించారు. తర్వాత కొన్నింటి పోలీస్ కమిషనరేట్లో కీలకపైన పోస్టింగ్లో పనిచేసి, ప్రస్తుతం నగరంలోనే బాండ్లైన్లో వియలు నిర్వహిస్తున్న ఒక అధికారి తన వనాళ్ల వచ్చాన్ని తిరిగి ప్రారంభించారు. ఒక్కో మసాజ్ సెంటర్ సాయిని ఇచ్చి నెలనెలా రూ.పది వేలు చొప్పున వసూలు చేస్తున్నట్లు పోలీస్ అధికారులే చెబుతున్నారు. ఇందుకు గతంలో తాను పనిచేసిన పోలీస్ స్టేషన్లోని నీలుందిని వినియోగిస్తుండడం అభ్యర్థానికి గురవేస్తోంది.

### మసాజ్ సెంటర్ల నిబంధనలే...

బ్యాటీషియన్ అండ్ కార్పొరేట్ సెక్టార్ కింద బ్యాటీషియర్లు, స్కాలు, మసాజ్ సెంటర్లు, రిలాక్స్ సెంటర్లు, వెటెరిన్ సెంటర్లు, హెల్త్ క్లబ్ సెల్లతో కార్యకలాపాలు సాగుస్తున్నాయి. నిబంధనల ప్రకారం వీటిలో డ్రాస్ జెండర్ మసాజ్ చేయబడదు. పురుషులకు ... మగతా 6వ పేజీలో

## మసాజ్ సెంటర్లపై కన్ను ... 5వ పేజీ తరువాయి

మహిళలకు వేర్వేరు సెక్షన్లు ఏర్పాటుచేయడంతోపాటు లోపలికి వచ్చివెళ్లే మార్గాలు కూడా వేర్వేరుగా ఉండాలి. వారికి టాయ్లెట్లు, బాత్ రూమ్లు వేర్వేరుగా ఏర్పాటు చేయడంతో పాటు లోపలి నుంచి ద్వారాలు ఉండకూడదు. సెంటర్లోకి అడుగుపెట్టినవారికి ప్రతీదీ కనిపించేలా అద్దాలను మాత్రమే ఏర్పాటుచేయాలి. పది మంది కంటే ఎక్కువ మంది ఉద్యోగులు ఉంటే వారందరికీ ఐడీకార్డులు, మహిళా భద్రత కోసం ప్రత్యేక మూనిటరింగ్ సెల్ అందుబాటులో ఉంచాలి. ప్రతి సెంటర్లో ఫిజియోథెరపిస్ట్ లేదా ఆక్యుప్రెజర్ లేదా ఆక్యుపేషనల్ థెరపీలో డిగ్రీ, డిప్లొమో, సర్టిఫికేట్ కోర్సు చేసిన వారిని నియమించుకోవాలి. ఉదయం తొమ్మిది గంటల నుంచి రాత్రి తొమ్మిది గంటల వరకూ మాత్రమే తెరిచి ఉంచాలి. సెంటర్లకు వచ్చే వినియోగదారులకు అందించే సేవలను వీడియో రికార్డ్ చేసేలా సీసీ కెమెరాలను ఏర్పాటుచేయడంతోపాటు కనీసం మూడునెలలు పుబ్లిక్ అందుబాటులో ఉండేలా ఏర్పాటు చేసుకోవాలి.

Date: 10/04/2023, Edition: Visakhapatnam, Page: 6  
Source : <https://epaper.andhrajyothy.com>





**సెంట్రీ..** రైటర్లు ద్యూటీలు కేటాయిస్తున్న వైనం

# నామమాత్రమే!

- » పోలీస్ స్టేషన్లలో రాత్రి నిఘా అంతంతే...
- » స్టేషన్లలో నిందితులు ఉన్నా ముందు జాగ్రత్తలు సున్నా
- » ఫోర్ట్ హౌస్ ఉదంతంతో స్టేషన్ సెంట్రీ విధులపై చర్చ
- » పట్టించుకోని ఉన్నతాధికారులు

(విశాఖపట్నం, ఆంధ్రజ్యోతి)

నగర పోలీస్ కమిషనరేట్ పరిధిలోని పోలీస్ స్టేషన్లలో రాత్రి సెంట్రీ నామమాత్రంగా మారడనే విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.

**స్టేషన్ అధికారులు, రాత్రి గస్తీ ఇన్ ఛార్జిగా వ్యవహరించే అధికారి దీనిపై దృష్టి సారించకపోవడంతో సెంట్రీ వ్యవస్థ గాడి తప్పిందంటున్నారు. ఫోర్ట్ హౌస్ పోలీస్ స్టేషన్ నుంచి ఈనెల ఏడున తెల్లవారుజామున నిందితుడు పరారవడంతో రాత్రి సెంట్రీలోని లొసుగులు వెలుగులోకి వచ్చాయి.**

పోలీస్ కమిషనరేట్ పరిధిలో 23 పోలీస్ స్టేషన్లున్నాయి. వాటిలో రాత్రి పూట భద్రతకేపాటు నిందితులు, అనుమానితులు ఎవరైనా స్టేషన్లో ఉంటే తప్పించుకోకుండా రాత్రి సెంట్రీ పేరుతో సిబ్బందికి బాధ్యతలు అప్పగిస్తారు. ఫ్రీ పోలీస్ స్టేషన్లలో ఒక సెక్షన్ ఇన్ ఛార్జిలోపాటు ముగ్గురు సెంట్రీ సిబ్బంది ఉండాలి. సెక్షన్ ఇన్ ఛార్జి రాత్రి తొమ్మిది గంటల నుంచి ఉదయం ఏడు గంటల వరకూ, సెంట్రీ సిబ్బంది రాత్రి పది గంటల నుంచి ఉదయం ఏడు గంటల వరకూ ఫ్రీ మూడు గంటలకు ఒకరు రోజూనూ మూడు విస్తర్లో విధుల్లో ఉండాలి. ఏదైనా కేసులో నిందితులను అరెస్టు చేసినప్పటికీ కోర్టులో హాజరుపరచడానికి అవకాశం లేనప్పుడు, రాత్రి పూట పోలీసు తనిఖీల సందర్భంగా వట్టుబడిన అనుమానితులు, ఏదైనా ఫిర్యాదుపై తీసుకువచ్చిన వ్యక్తులను స్టేషన్లో ఉంచినప్పుడు వారు తప్పించుకోకుండా స్టేషన్లోని సెక్షన్ ఇన్ ఛార్జిలోపాటు సెంట్రీ విధుల్లో ఉన్నవారు కావలా కాయార్చి ఉంటుంది. ఉదయం ఏడు గంటలకు వచ్చే మరో సెక్షన్ ఇన్ ఛార్జికి వారిని అప్పగించాల్సి ఉంటుంది. రాత్రి పూట సెంట్రీ సిబ్బంది సక్రమంగా విధుల్లో ఉంటున్నారా లేదా అనేదానికోపాటు స్టేషన్లో ఉంచిన నిందితులు ఎలా ఉన్నారనేదానిని ఎప్పటికప్పుడు రాత్రి గస్తీ ఇన్ ఛార్జిగా వ్యవహరించే అధికారి తనిఖీ చేయాలి. దీనివల్ల సెంట్రీ సిబ్బంది అప్రమత్తంగా ఉండడంతోపాటు, స్టేషన్లోని నిందితులు తప్పించుకుని వెళ్లిపోయేందుకు అవకాశం ఉండదు. కానీ నగరంలో స్టేషన్ సెంట్రీ దీనికి పూర్తి విరుద్ధంగా మారింది. స్టేషన్ హౌస్ అధికారిగా వ్యవహరించే సీబి దీనిపై దృష్టిపెట్టకుండా సిబ్బందికి ద్యూటీలు వేసే బాధ్యతను రైటర్లకు అప్పగించేస్తున్నారు. దీనివల్ల తమకు అనుకూలంగా ఉన్నవారికి ఒకలా, తమతో విబేధించేవారికి మరోలా ద్యూటీలు వేస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో రాత్రి సెంట్రీ ద్యూటీలకు మహిళా సిబ్బందిని, గర్భిణులను కూడా వేస్తున్నారు. నాలుగో వట్టుబడి పోలీస్ స్టేషన్లో ఈనెల ఏడున ... మిగతా 6వ పేజీలో

## సెంట్రీ.. నామమాత్రమే!

... 5వ పేజీ తరువాయి

జరిగిన గంజాయి నిందితుడు బేడీలతో స్టేషన్ నుంచి తప్పించుకున్న ఉదంతానికి ఆళ్ళు రైటర్ కారణమనే ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. సెంట్రీగా ఒక మహిళా కానిస్టేబుల్, అందులోనూ గర్భిణికి ద్యూటీ వేయడం రైటర్ పనితీరుకి అద్దంవడుతోంది. స్టేషన్లో 32 మంది పురుష సిబ్బంది ఉండగా, ఆ బాధ్యతలను గర్భిణికి అప్పగించడంపై తీవ్రస్థాయిలో విమర్శలు వెల్లువెత్తున్నాయి. ఆస్తి పోలీస్ స్టేషన్ల పరిధిలోనూ పరిస్థితి ఇలాగే ఉందని, విషయం ఉన్నతాధికారులకు తెలిసినప్పటికీ వట్టించుకోవడం లేదని సిబ్బంది ఆవేదన వ్యక్తంచేస్తున్నారు.



## విద్యార్థిని పాట్లనపెట్టుకున్న రుణయాప్ వేధింపులు



నవీన్ కుమార్

ధర్మవరం, స్కూలంటుడే: ఆవుల బాద ఆ ఇంటిని వెంటాడింది. అది తట్టుకోలేక గతంలో తండ్రి ఆత్మహత్య చేసుకుంటే.. ఇప్పుడు రుణ యాప్ల బెదిరింపులకు కుమారుడు బలవస్త్రరణం చెందాడు. ఈ ఘటన శ్రీసత్యసాయి జిల్లా ధర్మవరంలో చోటుచేసుకుంది. పట్టణంలోని వైఎస్సార్ కాలనీకి చెందిన కప్పుల నవీన్ కుమార్ (24) ఆదివారం ఇంట్లో ఉర్రేసుకొని ఆత్మహత్య చేసుకున్నారు. నవీన్ కుమార్ తిరుపతి ఎస్సీ విశ్వవిద్యాలయంలో ఎంసీఏ డిగ్రీ యి సంవత్సరం చదువుతున్నారు. ఇటీవలే ఇంటికి వచ్చారు. నెల కిందట లోన్ యాప్ ద్వారా రూ.50 వేల అప్పు తీసుకున్నారు. వడ్డీతో సహా చెల్లించారు. ఇంకా చెల్లించేది ఉందని యాప్ నుంచి ఫోన్లు చేసి బెదిరిస్తుండటంతో స్నేహితులు, బంధువుల వద్ద అప్పు చేసి మొత్తం రూ.14 లక్షలు చెల్లించారు. ఆయి నప్పటికీ యాప్ నిర్వాహకుల నుంచి ఫోన్లు ఆగలేదు. సమస్యను తల్లి ముత్యాలమ్మకు తెలిపారు. ఇల్లు విక్రయించినా రుణ యాప్ వేధింపుల నుంచి బయటపడదామని కుమారుడికి అమె దైర్యం చెప్పారు. చేనేత పనులు చేసే నవీన్ కుమార్ తండ్రి ఎనిమిదేళ్ల కిందట ఆవుల బాదతో ఆత్మహత్య చేసుకున్నాడు. ఆవుటి నుంచి ముత్యాలమ్మ కూలీ పనులు చేస్తూ కుమారుడిని చదివిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో ఇంట్లో లేని సమయంలో నవీన్ కుమార్ ఉర్రేసుకొని ఆత్మహత్య చేసుకున్నారు. ధర్మవరం రెండో పట్టణ పోలీసులు కేసు దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

Date : 10/04/2023 EditionName : ANDHRA  
PRADESH( VISAKHAPATNAM ) PageNo :



# ఆపదలో చిన్నారులు



విభిన్న సమస్యలతో చైల్డ్ లైన్ టోల్ ఫ్రీ నంబర్కు భారీగా ఫోన్లు

- » గడిచిన ఏడాది సాయం కోసం 573 మంది కాలి
- » బాల్య వివాహాలు, లైంగిక, శారీరక వేధింపులు
- » బలవంతంగా బెగ్గింగ్ చేయించడం, పనిలో చేర్పించడంపై ఫిర్యాదులు
- » విద్య, వైద్య సాయం కోసం అభ్యర్థన

చిన్నారులు ఫోన్లు చేస్తున్నారు. అనారోగ్య సమస్యలతో బాధపడుతున్నామని, కుటుంబ సభ్యులు వట్టింతు కోవడం లేదంటూ ఫిర్యాదు చేస్తున్నారు. అలాగే, చైల్డ్ బెగ్గర్స్ గా వుంటున్న ఎంతోమంది ... మిగతా 8వ పేజీలో

### తక్షణ సహాయాన్ని అందిస్తున్నాం..

చైల్డ్ లైన్ టోల్ ఫ్రీ నంబర్కు కాలి వచ్చిన వెంటనే వారికి అవసరమైన సహాయాన్ని అందించేందుకు యత్నిస్తున్నాం. ఇందుకోసం పోలీస్, తదితర ప్రభుత్వ శాఖల సహాయాన్ని తీసుకుంటున్నాం. వది మంది సిబ్బంది ప్రస్తుతం పనిచేస్తున్నాం. అలాగే, మరో 150 మంది వరకు వలంటీర్లు మాతో కలిసి పనిచేస్తున్నారు. ఈ చైల్డ్ లైన్ సు దిశాఖ జిల్లాలో నీట్ ఆన్ స్వచ్ఛంద సంస్థతో కలిపి నిర్వహిస్తున్నాం. అభ్యయోపాలింలోని అబీఎస్ గర్లలో కార్యాలయం ఉంది. ఏ సమస్య ఉన్నా చిన్నారులు ఈ నంబర్కు ఫోన్ చేసి సహాయాన్ని పొందవచ్చు.



- డేవిడ్ రాజు, చైల్డ్ లైన్ 1098 జిల్లా కో-ఆర్డినేటర్

### (విశాఖపట్నం-ఆంధ్రజ్యోతి)

మా నాన్న ప్రతిరోజూ తాగి వద్ద కొడుకున్నాడు. ఎవరికైనా చెబుతామంటే భయమేస్తోంది. అద్ద వస్తే అప్పును కొడుకున్నాడు. ఎవరికీ చెప్పకోవాలి తెలియదం లేదు. కాఫీచందీ సార్, ఇంట్లో నుంచి బయటకు వెళ్లపోయే మార్గాన్ని చూపించండి'

...ఇదీ అనకాపల్లి ప్రాంతానికి చెందిన ఓ చిన్నారు చైల్డ్ లైన్ నంబర్కు ఫోన్ చేసి వ్యక్తం చేసిన ఆవేదన.

'పదో తరగతి చదువుతున్నా. అప్పుడే పెళ్లి చేస్తామంటున్నారు. వద్దని ఎంత చెప్పినా దినదం లేదు. బాగా చదువుకోవాలన్నది నా ఆశ. ఇంట్లో వాళ్లు మాత్రం అంగీకరించడం లేదు. పెళ్లి చేస్తే చచ్చిపోతాను. మీరే కాపాడండి. హాస్పిటల్లో ఉండైనా చదువుకుంటాను'

...ఇదీ నర్సపట్నం ప్రాంతానికి చెందిన బాలిక నుంచి చైల్డ్ లైన్ కు వచ్చిన మరో ఫిర్యాదు.

ఈ తరహా సమస్యలతో పలువురు చిన్నారులు చైల్డ్ లైన్ టోల్ ఫ్రీ నంబర్ 1098కు ఫోన్ చేస్తున్నారు. బాల్య వివాహం, గృహహింస, వేధింపులు, అశిశిత పస్త్రలు ఉంచడం వంటి సమస్యలపై చిన్నారులు ఈ నంబర్కు ఫోన్ చేస్తున్నారు. ఆయా ఫిర్యాదులపై అధికారులు స్పందించి తగిన చర్యలు తీసుకుంటున్నారు.

### చైల్డ్ లైన్ ఉద్దేశం ఏమిటి?

అవదలో వున్న చిన్నారులకు రక్షణ కల్పించాలన్న ఉద్దేశంతో కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు, స్వచ్ఛంద సంస్థలు సంయుక్తంగా చైల్డ్ లైన్ 1098 నంబర్ను నిర్వహిస్తున్నాయి. ఇది టోల్ ఫ్రీ నంబర్. అవదలో వున్న చిన్నారులకు తక్షణ సాయం అందించే ఉద్దేశంతో ఈ వ్యవస్థను ఏర్పాటుచేశారు. ఈ నంబర్కు కాలి చేస్తే ముందు చైన్స్ లోని రీజనల్ సెంటర్కు వెళుతుంది. పిల్లలు చెప్పే వివరాలను బట్టి ఆయా జిల్లాల అధికారులకు ఫోన్ కలుపుతారు.

### ఈ సమస్యలతో ఫోన్లు..

చైల్డ్ లైన్ టోల్ ఫ్రీ నంబర్కు బాల్య వివాహాలకు సంబంధించి, తరువాత విద్య, వైద్య సహాయం కోసం ఎక్కువగా



## ఆపదలో చిన్నారులు

... 5వ పేజీ తరువాయి

తమను హాస్టళ్లలో చేర్పించి చదివించాలంటూ ఫోన్లు చేస్తున్నారు. లైంగిక వేధింపులకు గురిచేస్తున్నారని, కొట్టడం, తిట్టడం చేస్తున్నారని (ఇళ్లలో, బంధువుల్లో), అక్రమంగా తరలిస్తున్నారని, తమను విక్రయిస్తున్నారంటూ పలువురు చైల్డ్ లైన్ నంబర్ కు ఫోన్ చేస్తున్నారు. ఆయా ప్రాంతాలకు చైల్డ్ లైన్ సిబ్బంది పోలీసులు, వలంటీర్ల సహాయంతో వెళ్లి వారికి అవసరమైన సహాయాన్ని ఇతర ప్రభుత్వ శాఖల సహాయంతో అందిస్తున్నారు.

### ప్రత్యామ్నాయం చూపిస్తూ..

బాల్య వివాహం చేసేందుకు యత్నిస్తున్న తల్లిదండ్రులకు కౌన్సెలింగ్ ఇవ్వడం, అవసరమైతే ఆ చిన్నారులను గర్బ హోమ్స్ లో ఉండేలా ఏర్పాటుచేయడం, తల్లిదండ్రుల నుంచి వేధింపులు ఎదుర్కొంటున్న చిన్నారులను హాస్టళ్లలో చేర్పించడం, అనాథలను బాల సదనాల్లో, ఇతర స్వచ్ఛంద సంస్థల ఆధ్వర్యంలో నడిచే హోమ్స్ లో ఉంచడం వంటి పనులను అధికారులు చేస్తున్నారు. లైంగిక వేధింపులు, ఇతర సమస్యలను కూడా అధికారులు పరిష్కరిస్తున్నారు. ఫోన్ వచ్చిన ప్రాంతానికి గంటలో చేరుకుని వారికి సహాయాన్ని అందిస్తున్నారు.

### భారీగా ఫోన్లు

గత ఏడాది ఏప్రిల్ నుంచి ఈ ఏడాది మార్చి వరకు ఉమ్మడి జిల్లాలో 573 మంది చిన్నారులు చైల్డ్ లైన్ హెల్ప్ లైన్ నంబర్ కు ఫోన్ చేశారు. వీటిలో లైంగికంగా వేధిస్తున్నారంటూ ఎనిమిది మంది, బాల్య వివాహం చేస్తున్నారంటూ 78 మంది, బలవంతంగా పనిలో పెట్టారంటూ 33 మంది, శారీరకంగా హింసిస్తున్నారంటూ 29 మంది, బలవంతంగా బెగ్గింగ్ లోకి దించుతున్నారంటూ 33 మంది, స్కూళ్లు, కాలేజీల్లో (కార్పొరేట్ స్కూల్స్, కాలేజీ హాస్టళ్లలో) వేధింపులకు గురిచేస్తున్నారంటూ 24 మంది చిన్నారులు ఫోన్ చేశారు. అదేవిధంగా విద్యావరమైన సహాయం కోరుతూ 55 మంది, వైద్య సహాయం కోసం 18 మంది, షెల్టర్ కావాలంటూ మరో 41 మంది చైల్డ్ లైన్ నంబర్ కు ఫోన్ చేశారు. వీరికి అవసరమైన సహాయాన్ని అధికారులు అందించారు. 2018 నుంచి ఇప్పటివరకు జిల్లాలో ఈ తరహా ఇబ్బందులతో ఉమ్మడి జిల్లాలోని అనేక ప్రాంతాల నుంచి 3,661 ఫోన్లు వచ్చినట్లు వెల్లడించారు.

Date: 10/04/2023, Edition: ANAKAPALLI(ANAKAPALLI DISTRICT), Page:

# ఈ డీఎస్సీలు కదలరు!

## వైసీపీ అరాచకాలకు వత్తాసుతో ఏళ్ల తరబడి తిప్ప

- » మూడేళ్లు దాటితే కానిస్టేబుల్ అయినా బదిలీనే
- » ఆ ఆదేశాలు డీఎస్సీలకు మాత్రం వర్తించవు!
- » నేతలతో పరస్పర సహకారం వల్లే
- » పోలీసు వర్గాల్లోనే తోరుగా ప్రచారం
- » ఖాళీ సబ్ డివిజన్ల భర్తీకి ఇంకొక్కరూ? (అమరావతి-ఆంధ్రజ్యోతి)

“మీం ఎన్ని అరాచకాలు చేసినా పట్టించుకోవడం ప్రతివర్గాలు ప్రకాశంకా నిరసన చేపట్టినా తాట తీయాలి. కేసులు వాళ్లపైనే పెట్టాలి. అలా గైతే మీ పోస్టింగ్లకు బలోపేతా మాదిరి అని అంటున్న వైసీపీ నేతలకి రాష్ట్రంలోని వలుపురు డీఎస్సీలు చురపాడుతున్నారన్న విషయం వెల్లడవుతున్నాయి. రాజకీయ నేతల చెంపపడి పోస్టింగులు తెచ్చుకున్న ఈ సబ్ డివిజన్ల ఆధికారులు, ఏళ్ల తరబడి ఒకే చోట తిప్పవేసి, బాగా సుపాడిస్తున్నారని ఆరోపణలున్నాయి. స్టేషన్ చాస్ ఆధికారి (ఎన్ఎచ్ఎం) అంతకన్నా పైస్థాయి అధికారిని రెండు కేసుల మీద ఒకే చోట ఉంచారన్న నిబంధనలు ఏమాత్రం అమలు కావడం లేదు. కానిస్టేబుల్లను ప్రకాశం మూడేళ్లు దాటితే బదిలీ చేయాలన్న డిమాండ్ అనేకాల్లో డీఎస్సీలకు ఏండు పట్టించడం ప్రశ్నలు ఆ కాబలోనే వినిపిస్తున్నాయి. కాళీబుగ్గ నుంచి తాడివర్రెపల్లి వరకూ, అమలాపురం నుంచి ఆదోని వరకూ, ఏకంగా నీమి సొంతూరు పులివెందులలో వాసినా డీఎస్సీలు ఏళ్ల తరబడి తిప్ప వేళారు. పీఠిలో వలుపురు ఒకే చోట ఉండడానికి పరస్పర సహకారమే కారణమని కాబలో ప్రచారం జరుగుతోంది. పేతాట, బెద్దెండ్ల, మట్టా, ఇసుక స్పగ్లింగ్ ఇతర అరాచకాలు విచ్చలవిడిగా జరుగుతున్నాయి. అందులో పోలీసు అధికారులు వాటా తీసుకుంటున్నట్లు విచారణలో వెల్లడైనా బదిలీలకు మాత్రం రాజకీయ నేతలు ఒప్పుకోరు. అనంతపురం జిల్లాలోని తాడివర్రెపల్లి డీఎస్సీ చైతన్య మూడేళ్లుగా ఉన్నారని ఆయనపై ఆరోపణలు వచ్చినా, అందులో వాస్తవాలు ఉన్నట్లు సమాచారాలు నివేదిక ఇచ్చినా సానిక ఎమ్మెల్యే పెద్దారెడ్డి అప్పవసుతుండ దండ్రి కడల్కలెకపోతున్నారు. మట్టా, ఇసుక వ్యవసాయంలో ఆ డీఎస్సీపై నిరసన ఆరోపణలు వస్తూనే ఉన్నాయి. రాజకీయంగా ఆధికార పార్టీ అరాచకాలకు వత్తాసు, ప్రతివర్గాల నేతలు, కార్యకర్తలపై అక్రమ కేసుల సహాయంలో ఆయన ఏమాత్రం వెనక్కి తగరు, కర్రలు జిల్లా ఆదోని డీఎస్సీ విసేదేవ మారేడు జిల్లా మంత్రి అంద పుష్పలంగా ఉంది. కర్ణాటక నుంచి వచ్చే మధ్యం, ఇటు నుంచి ఇసుక అక్రమ తరలింపు వంటి వాటిని అక్కడే పోలీసులు చట్టం చుకోరు. నీమి సొంతూరు పులివెందుల డీఎస్సీగా ఈ క్షేత్రవాసులు మూడేళ్లుగా చనిపోతున్నారు. కడప పెండ్ల ఆదోనిగా

రెడ్డి, ఆయన చుట్టే బాస్కెట్ రెడ్డి మాట కాదనకుండా తలాపుతుండడం వల్లే ఆయన్ను కర్రలు చురపాడు పోలీసు వర్గాల్లో ప్రచారం జరుగుతోంది. నీమి జగన్ చిన్నాన్న చివేశానం దొడ్డి పాత-కేసులో నిందితుడిగా ఉన్న సునీల్ యాదవ్ నమీష అందుకు బరితెయ్యావ్ ఇటీవల పులివెందులలో తుపాకీతో కాల్పులు జరపడంతో జరిగి చనిపోయారు. కాంతి భద్రతలకు సవారీగా నిలిచే ముఖనలు జరిగినా, ఆయనకొచ్చే ఇబ్బంది చేసులేదు. ఇప్పుడు ముగిసిన, రాజంపేట డీఎస్సీలకి ఇదే తుంటు.



### పెద్ద మంత్రి అందగా..

తిరుపతిలో డీఎస్సీ మునిరామయ్యపై వచ్చినన్ని ఆరోపణలు ఏ పోలీసు అధికారిపైనా రాలేదు. ఒక కేసులో నెస్టాంపైన ఆయన మళ్లీ అక్కడే వచ్చి రెడ్డిపోతా ఏళ్ల తరబడి అక్కడే ఉండడానికి కారణం జగన్ మంత్రివర్గంలోనే బంపెనె మంత్రి అంద ఉండడమేనని చెబుతున్నారు. తిరుపతిలో తూర్పు పశ్చిమ డీఎస్సీలు మురారీకృష్ణ, నరసప్ప మూడేళ్లుగా అక్కడే ఉంటున్నా, మార్చిండుకు పోలీసు ఉన్నతాధికారులు ప్రయత్నించినా తిరుపతి, చంద్రగిరి ఎమ్మెల్యేలు అంగీకరించడం లేదంటున్నారు. రేడింగుట డీఎస్సీ రామకృష్ణ రెండున్నరేళ్లుగా అక్కడే ఉండడానికి కారణం సానిక ఎమ్మెల్యేకు అనుకూలంగా ఉండటమేనని చెబుతున్నారు. నెల్లూరు జిల్లా కుడుకురు డీఎస్సీ కెక్లెనివాసరావు అలాకాకా అనే సబ్ డివిజన్లో పనిచేస్తున్నారు. ప్రతివర్గ నేత సభలు తగినంత పోలీసు ఉండటంపై ఇప్పటి కారణంగా తొక్కినలాంటి ప్రజల ప్రాణాల పోయాయి. ఆ డీఎస్సీని మాత్రం బదిలీ చేయలేదు. దిద్దు డీఎస్సీ వారాణసిస్టానురెడ్డి స్థాయి గురించి పోలీసు అధికారులే ముఖ్యం చేలేకుంటున్నారు. నీమి జగన్ తన పర్యటనలో నేరుగా పేరు పెట్టి విలివి, యోగక్షేమాలు విచారించడం గమనార్హం. బాపట్ల డీఎస్సీ ఎక్లెనివాసరావుకు ఉపాధి ఏలే వస్తున్నట్లు జిల్లా ఎస్సీ కోపుడుతూ ఇక్కడ ఉండాలని ఉండాలేదా అని నీరయన అయితే, నేను

### గుడివాడ డీఎస్సీనూ వామ్మో..

భృష్ట జిల్లా గుడివాడ డీఎస్సీ సత్యానంద్ పేరు చెబితే చాలు. పోలీసు కాబలో వామ్మో అంటారు. కొదాటి నాని మంత్రి అయిన కొద్దిలో గుడివాడకు వెళ్లిన ఆయన, వాని మాజీ అయినా అక్కడే కొనసాగుతుండడం అక్కర్లేనట్టి గురి చేస్తోంది. రాష్ట్రంలోనే కేసీసీ ప్రవేశపెట్టిన మనక దక్కించుకున్న ఆ సాధు బహుకారం పుల్ల వాటా తీసుకుంటున్నారని పోలీసులు బహిరంగంగానే చెబుతున్నారు. జిల్లా ఎస్సీని ప్రకాశం రెడ్డి చేయని ఆయనకు దిద్దు పాక్ ఇబ్బామని ప్రతిభిల్లు నలభైదారు ఒకరు వాటి డిమాండ్ గౌరవం సవాలుకు రెడ్డి గెట్ అధికారుల ద్వారా గుడివాడ పేతాట క్షయంపై దాడులు చేయించారు. కోల్కాది రూపాయలు వట్టుబడిగా నిర్వాహకుల్లో కొదాటి నాని అనుచరులు ఉండడంతో డీఎస్సీ బయట వచ్చారు. ఆ తర్వాత రిటేజీ ప్రవీణ్ కేసీసీ వ్యవహారం జాతీయ స్థాయిలో చర్చ జరిగినా సత్యానంద్ మ స్థానం చలనం లేదంటే అధికార పార్టీ అందడంలను అర్థం చేసుకోవచ్చు. అమలాపురం డీఎస్సీ సుబ్బరాయంగా అక్కడే ఉంటున్నారు. అమలాపురంలో హింసాకాండ చలరేగి, మంత్రి విశ్వహాస్ అంటేనే తగులబెట్టినా కాంతి భద్రతలు అడుపు తప్పినా ఆయనకి లాంటి సంబంధమా లేదన్నట్లు చదిలేయడం వెనుక వైసీపీ ప్రజాప్రతినిధుల ఒత్తిళ్ల కారణమని చెబుతున్నారు.

ఇక్కడే ఉంటా సారే, ఎక్కడకీ పోను, వచ్చు వందలేయ అని ఆయన అన్నారుంటూ ప్రచారం జరిగింది. నరసరావుపేట డీఎస్సీ విజయభాస్కరరెడ్డిని బదిలీ సాహసం ఉన్నతాధికారులు చేయరు. ఆయన కూడా అక్కడే నుంచే కదలరు. అంటూ పోలీసులు బహిరంగంగా వ్యాఖ్యానిస్తున్నారు. వైసీపీకి చెందిన వర్తక తుపాకీతో డిమాండ్ స్థాయి నాయకుడి బందీకై రాల్చించినా కాంతి భద్రతల కోణం వెళ్లినా బునించడం వ్యాఖ్యానిస్తున్నారు. గురజాల డీఎస్సీ జయరాంప్రసాద్ దివ్యం చెప్పాల్సిన వస్తేలేదు, ఇటీవల ఆ ప్రాంతంలో జరిగిన దిల్లంసం చూస్తే, మరే ప్రతిభిల్లు ఉన్నా, బులో డీఎస్సీ ఎవరున్నా సస్పెండ్ అయ్యేవారంటున్నారు.

### ఉత్తరాంధ్రలోనూ అంతే...

వైసీపీ నేతలు విధ్వంసం చేసిన విశాఖజిల్లాకు సీట్లో లాస్ట్ పోస్ట్ ఎస్సీ, ద్వారకా ఎస్సీ, హార్దత్ ఎస్సీ, రెండున్నరేళ్లుగా పైగా అక్కడే కొనసాగుతున్నారు. అక్కడే అధికార పార్టీ నేతల సహకారంతోనే వీరు జర్నీలకు అతుకు, పోయారనే ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. విజయనగరం జిల్లా బొప్పిలి డీఎస్సీ ఆ జిల్లా సీనియర్ మంత్రితోపాటు ఆయన మేనల్లుడి మాట కూడా కాదనయిన ఆరోపణలున్నాయి. చరితంగానే అక్కడే నుంచి కడలిక లేదంటున్నారు. క్రికావతు, కాళీబుగ్గ డీఎస్సీలు మూడేళ్లుగా అక్కడే ఉండడానికి కారణం ప్రతివర్గ నేతలను ఇబ్బందించు గురి చేస్తుండడమే అనే ఆరోపణలున్నాయి.

### ఖాళీలు ఎందుకు భర్తీ చేయరు..?

పోస్టింగ్ లేకుండా ఎదురు చూస్తున్న వారిని ప్రకాశం పోలీసు కాబ పట్టించుకోవడంలేదు. విజయనగరం, రీపుడుపల్లి, పెద్దాపురం, అనకాపల్లి, ఏలూరు, జంగారెడ్డిగూడెం, కనిగిరి, గుంటూరు వెస్ట్ తోపాటు రాయంసీమలోనూ కొన్ని సబ్ డివిజన్లు ఖాళీగా ఉన్నాయి. అయితే ఉన్నతాధికారుల ఎంచుకునే వైసీపీ నేతలు ఒప్పుకోరు. దీంతో ఏడాదికి పైగా పోలీసు డీఎస్సీలను ఇన్ టెంపొరీగా పెట్టి నెట్టుకొస్తున్నారు.



**శుభోదయం**